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  2: ةصفح          دوازدهمعمومي   98 خرداد 31آزمون  -)8ة (پروژ 
    

 
  )رامسر -احسان برزگر(     - 1

دويدن و به شتاب رفتن / خور: زمين  :پوييدن :واژه نادرست معنا شده است 3
  از دريا / عنان: افسار، دهانه  اي پست، شاخه

  نامه هم دقت شود مانند: به معناي ديگر واژگان در انتهاي واژه
ته، حيران، / خيره: سرگش يك كتاب ةآميز دربار تقريظ: نوشتن يادداشتي ستايش

  )نامه واژهلغت، ، 1(فارسي    اصل، ناممكن / محال: دروغ، بي فروماندهلجوج، 
----------------------------------------------  

  )رامسر -احسان برزگر(     - 2
  .ها نه گنجينه گنجينه :اينزخ
   .شد، تفاوت معنايي داردباتواند،  نمي »وسيع« ةسائط، كلمو ةخانواد هم 
چه كه به مدد يا از طريق آن به مقصود  جمع واسطه و وسيطه است يعني آنوسائط (

   )رسند. مي
   .»لطيفه«است نه  »لطف«هم  »الطاف«مفرد 

  شوند. شوند و واژگان مفرد، مفرد معنا مي صورت جمع معنا مي  توجه: واژگان جمع به
  )نامه واژهلغت، ، 2(فارسي 

 ----------------------------------------------  
  )شيراز -محسن فدايي(     - 3

  .چه جز خدا است تجريد در اصطلاح تصوف يعني خالي شدن قلب سالك از آن
  )نامه واژه ،لغت، 3 فارسي(    حليه: زيور، زينت

----------------------------------------------  
  )الهام محمدي(     - 4

  )تركيبي، املا، ارسيف(  .است» مكر و حيله«به معناي » غدر«املاي صحيح كلمه 
----------------------------------------------  

  )رامسر -احسان برزگر(     - 5
  هاي ديگر تشريح گزينه

   »لغزش«به معناي » زلتّ«غلط است و صورت صحيح آن » تذلّ: «»1«گزينة 
  »آسايش و راحتي«به معناي » فراغ«غلط است و صورت صحيح آن » فراق»: «2«گزينة 
  .است »برپاخاست«غلط است و صورت صحيح آن  »برپاخواست« »:4«گزينة 

  )تركيبي ،املا، فارسي(
----------------------------------------------  

  )رامسر -احسان برزگر(     - 6
  هاي ديگر تشريح گزينه

گزينة فيه ما فيه: مولوي / »: 2«گزينة فرهاد: احمد عربلو /  شيرين ةقص»: 1«گزينة 
  كدكني (م. سرشك) رخت در شب باران: محمدرضا شفيعيمثل د»: 3«

  )تركيبي، تاريخ ادبيات(فارسي، 
----------------------------------------------  

  )حميد اصفهاني(     - 7
تسليم «، كنايه است از »سپر انداختن«تشخيص/ » سپر انداختن مردم چشم«

همچنين / كرده است.  اقاغرريزيِ خود،  شاعر در بيت در بيان شدت اشك /.»شدن
آن قدر گريه كرده «كه  اين  براي مردمك در بيت ايهام دارد، يكي» از چشم افتادن«

به معناي  است و ديگري كنايه» افتد آيد و مي از چشمش بيرون ميمردمك كه ديگر 
    »شود ارزش مي بي«

  )، تركيبيآرايه(فارسي، 

  )اردبيل -مرتضي منشاري(     - 8
» / عشق«استعاره از » شعله« / »وق و اضطراب چنگي بنوازدش«تشخيص و استعاره: 

مجاز از » سينه«مجاز: »/ آن«و » جان«جناس: » / تار جان«و » خرمن جان«تشبيه: 
 »درد، رنج، گدازد (گداختن)«، »چنگ، تار، نوازد (نواختن)«نظير:  مراعات»/ دل«

  )، تركيبيآرايه(فارسي، 
----------------------------------------------  

  اردبيل) -(مرتضي منشاري     - 9
در و «و » مست و دست»/ «فكر و انديشه«مجاز از » سر«تشبيه/ » مژه مانند خنجر«

  »ترك مست«استعاره از » فتنه» / «چشم«استعاره از » ترُك/ « ناهمسانجناس » سر
  )، تركيبيآرايه فارسي،( 

----------------------------------------------  
  )كاظم كاظمي(     -10

  دنيا  ←خانه  الف) استعاره: غم
  ضعيف و ناتوان بودن ←گير بودن  د) كنايه: زمين

معادله: مصراع دوم، مصداق يا مثالي براي توجيه مفهوم مصراع اول است. /  ب) اسلوب
  كجي تير بيرون نياورداز : كمان / نفس: تير / نفس هموار نتواست كرد:  قامت خم
  ظ نازكآميزي: لف ج) حس

  )، تركيبيآرايه(فارسي،                                           بهار ← فصل گلهـ) مجاز: 
----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(     -11
قافيه  هاي اول، دوم و چهارم آن، هم شود و مصراع رباعي از چهار مصراع تشكيل مي

است. گاه در رباعي، » باالله الا ةلاحول و لاقو«آهنگ آن، معادل هستند و وزن و 
  شود.  قافيه مي ها هم مصراع سوم نيز با ديگر مصراع

هاي زوج  اي مستقل دارد و در قطعه و چهارپاره، فقط مصراع در مثنوي هر بيت قافيه
  )87، آرايه، صفحة 2(فارسي                              اند. هم قافيه
----------------------------------------------  

  )اصفهاني حميد (     -12
  عطف» و«از تن خويش و سر اين حكما گرد برآرند: »: 2«گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  ربط» و«بدرم:  پيرهن همي وشوم از غم سحر »: 1«گزينة 
  ربط» و«جوان آرم:  وتو را پير به ميخانه ببرم »: 3«گزينة 
  ربط» و«دل تاريك ماند:  وديدة من از هجر سپيد شد  »:4«گزينة 

  )41، صفحة زبان فارسي، 1 (فارسي 
----------------------------------------------  

  )كاظمي كاظم(     -13
  .ستا، حرف ربط اولدر مصراع » و«، حرف »1« گزينةدر بيت 

چـه،   كه، اگر، تا، چنـان «ساز مانند  يا پيوند وابستهوابسته، غالباً با يكي از حروف ربط  جملة
  دهد. مركب را تشكيل مي جملةهمراه است و يك بخش از » …كه، هر چند  در صورتي

  هاي ديگر تشريح گزينه
 جملـة ساز اسـت و همـراه    حرف ربط وابسته» كه وقتي«در معناي » چو« »:2« ةگزين

  كار رفته است. وابسته به
  ساز است. ربط يا پيوند وابسته حرف» كه« »:3« گزينة
  كار رفته است. به» وابسته« جملةساز است و با  پيوند وابسته» تا« »:4« گزينة

  )141و  140هاي  ه، صفحزبان فارسي، 3(فارسي  
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  3: ةصفح          دوازدهمعمومي   98 خرداد 31آزمون  -)8ة (پروژ 
    

  )مريم شميراني(     -14
  پاي كجا به تو رسد؟ اٌليه) شكسته دست (نهاد) عقل (مضاف

  هاي ديگر تشريح گزينه
  قيد :هرگزدا (تخلص شاعر) / اوحشي: من»: 1«گزينة 
  مسند -كرد: نهاد م ميتنخويش ها بي ي گل و ريحانبو»: 2«گزينة 
  اليه زد = مفعول / مضاف مندر خرمن سكون  آتش»: 3«گزينة 

  )55و  54هاي  ه، صفحزبان فارسي، 2(فارسي 
----------------------------------------------  

      (محسن اصغري)      -15
تركيب  4» آلوده وصفي: دو چشم، چشم مست، چشم ميگون، دو خوابهاي  تركيب
  وصفي

  هاي ديگر تشريح گزينه
 2»: نظر اين مردم، مردم كوته»: «3«تركيب وصفي / گزينة  1»: آن ساقي»: «2«گزينة 

  تركيب وصفي 2»: آن عيار، عيار شهرآشوب»: «4«تركيب وصفي/ گزينة 
  )36ة صفح ،فارسيزبان ، 3(فارسي 

----------------------------------------------  
  )مريم شميراني(     -16

عصب ملي داشتن و خشمگين شدن گردآفريد به دليل ت«مفهوم برداشت شده از بيت 
  .است» اسارت هجير

  )58 ، صفحة مفهوم، 1(فارسي  
----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(     -17
مفهومِ » 4«ن اشاره دارد و در گزينة وفايي زيبارويا مفهوم بيت صورت سؤال، به بي

كنند و درد را دوا  گويد كه زيبارويان، وفا نيز مي مقابل آن آمده است و مي
  .نمايند مي

  )50، صفحة مفهوم، 1(فارسي 
----------------------------------------------  

  )ساري -حسن وسكري(     -18
يه  به انسان توص» 1«بيت گزينة ، همة ابيات به پيدايش انسان از خاك اشاره دارند

  و حرص و ولع  نداشته باشد. كند كه در اين دنيا با آبرو زندگي كند مي
  )10صفحة مشابه ، مفهوم، 1(فارسي 

----------------------------------------------  
  )اردبيل -مرتضي منشاري(     -19

  .در ستايش قناعت است» 4و  2، 1«هاي  مفهوم ابيات گزينه
  خوش و راضي بودن به خيالِ معشوق دل»: 3«وم گزينة مفه

  )121، صفحة مفهوم، 2(فارسي 
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(     -20
  .هاست دگرگوني ارزشو وارونگي » ب، ج«مفهوم مشترك ابيات 

  .ل مبند؛ پس به دنيا دكند تو را از خدا غافل مي گر لهي، دنياي ح»الف«بيت 
  بستن ندارد. ، دنيا ارزش دل»د«بيت 

  )97صفحة مشابه ، مفهوم، 2(فارسي 

  )مريم شميراني(     -21

هاي ديگر سرو، به آزادگي و وارستگي، ستوده شده است ولي در گزينة  در گزينه

»1 «ر سرو مطرح شده استنخوت و تكب.  

  )71، صفحة مفهوم، 2(فارسي 

----------------------------------------------  

  )شيراز -محسن فدايي(     -22

» نفي خودبيني«سيدن به حقيقت لازمة ر» 3و  2، 1«هاي  مفهوم مشترك گزينه

  .حيات واقعي عاشق در وصال است» 4«كه مفهوم گزينة  در حالي است،

  )22، صفحة مفهوم، 3(فارسي 

----------------------------------------------  

  )اصفهاني حميد (     -23

  كنند. آشنا را بيان ميو بيت صورت سؤال، نيازمندي عاشق به انسان درد» 2« ةبيت گزين

  )46، صفحة مفهوم، 3(فارسي  

----------------------------------------------  

  )شيراز -محسن فدايي(     -24

  .حقيقي، همان شما هستيد )معشوق( سيمرغ ،مفهوم مشترك: در خويشتن بنگريد

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .به وادي فنا اشاره دارد »:1«گزينة 

  .انتهاست عشق بي»: 2«گزينة 

گزاري در درگاه  بخشد (قدرت انسان از خدمت انسان، قدرت و توانايي مي هعشق ب »:4«گزينة 

  ).شود معشوق حاصل مي

  )125، صفحة مفهوم، 3(فارسي 

----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(     -25

به فدا كردنِ جان عاشق در راه معشوق » 4و  2، 1«هاي  بيت صورت سؤال و گزينه

 بند گويد كه سرِ زلف معشوق را مانند گردن ، مي»3«اشاره دارند، اما در بيت گزينة 

  .ساز و آن را به گردن افكن

  )20، مفهوم، صفحة 3(فارسي  
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  4: ةصفح          دوازدهمعمومي   98 خرداد 31آزمون  -)8ة (پروژ 
    

  
  

 

 )حسين رضايي(  «»گزينة  -26
  اند). ندانسته - عادل ماضي سادة منفي يا ماضي نقلي منفي است (ندانستندم» موالمَ يعلَ«
گستراند  مي»: يبسطُ«خداوند / »: االلهَ«كه / »: أنَّ«اند /  آيا ندانسته»: أو لمَ يعلمَوا«

  )ترجمه(  جا) (در اين بخواهد»: يشاء«براي كسي كه / »: لمن«روزي / »: الرِّزقَ/ «
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(  «»گزينة  -27
، با توجه به معناي جمله و حركت سكون در آخر فعل (نـْ)، لا »لا يحزنكْ«در فعل 

تو را غمگين نكند، نبايد تو را غمگين كند، بايد «صورت  نهي داريم، بنابراين بايد به
  )ترجمه(  ترجمه شود.» تو را غمگين نكند

----------------------------------------------  
 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(  «»گزينة  -28

شود (رد  اند؛ قدَ+ ماضي به صورت نقلي ترجمه مي راهنمايي كرده»: قدَ دلَّ«
بعضي پرندگان و حيوانات / »: بعض الطيّور و الحيوانات) / «»4و 2«هاي  گزينه

الأعشاب ) / «»3« (رد گزينة به كاربرد»: استعمال علَي«پزشكان / »: الأطباء«
براي پيشگيري (رد »: للوقاية) / «»4و 2«هاي  گياهان دارويي (رد گزينه»: الطبية
ها (رد  از بسياري از بيماري»: عن كثير من الأمراض) / «»4 و 2«هاي  گزينه
» مرَض: بيماري«جمع كلمة » اضالأمر«دقت كنيد كه ( )»3 و 2«هاي  گزينه
  )ترجمه(  .)است» مريض: بيمار«جمع كلمة » مرضَي«باشد و كلمة  مي

----------------------------------------------  
 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(  «»گزينة  -29

  هاي ديگر تشريح گزينه
كه جمع  »الناّس«باتوجه به  ،ترجمه شده است مفردبه صورت  »من« »:2« ةگزين
 جمع ترجمه شود.صورت  هبايد ب» نم« ،است

 است. نادرست »مردم خوب و باهوش و بزرگترين گناهان« »:3« ةگزين

 »مكتب ما هر كسي كه و مردم خوب و باهوش و بزرگترين گناهان« »:4« ةگزين
  )ترجمه(  است. نادرست

----------------------------------------------  
 )فاطمه منصورخاكي(  «»گزينة  -30

كند /  آزمايد، آزمايش مي مي»: يختبَرُ«خداوند / »: االلهَ«نا / گمان، هما بي»: إنّ«
موفق »: لا يفوز«ها  /  نعمت»: النِّعم«ها /  با سختي»: بالصعاب«انسان / »: الإنسانَ«

، مثبت ترجمه (اسلوب حصر) جا به خاطر نبودن مستثني منه شوند (در اين مي
عباده «جز، مگر / »: إلاّ«ن / در اين امتحا»: في هذا الامتحان«شود.) /  مي

  بندگان باايمانش»: المؤمنونَ
ها  ها و نعمت گمان خداوند انسان را با سختي صورت ديگر ترجمة عبارت: بي

  )ترجمه(  .شوند نميبندگان با ايمانش در اين امتحان موفق  جزآزمايد و  مي
----------------------------------------------  

 )قائمشهر -جهانبخش بهزاد(  «»گزينة  -31
آگاه  ما را: أخبرنَا« ،»2« ةدر گزين ،»تحمل كردم آن را :تحملتها« ،»1« ةدر گزين
  )ترجمه(  اند. صحيح »شدم متوجه نمي: لا أتوجه و« ،»4« ةو در گزين »كردند

----------------------------------------------  
 (مسعود محمدي)  »3«گزينة  -32

 اش باشد، او را شنونده به اندازة خرد گويندهاگر سخنِ « ترجمة صحيح عبارت:
  )ترجمه(  »كند! قانع مي قطعاً

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(  «»گزينة  -33
اي نيكي  وزن ذره پس هر كس هم«چنين است:  »4«ة شده در گزين آوردهترجمة آية 

اين آيه بر اين مطلب دلالت دارد كه انسان هر كاري را » !خواهد ديدآن را  )نتيجة(كند، 
گويد  ، در حالي كه بيت داده شده ميبيند مينتيجة آن را  )،خوب يا بد( كه انجام دهد

  ها را انتخاب كند و بدها را رها سازد. مردم دنيا خوب و بد دارند، انسان بايد خوب
  هاي ديگر تشريح گزينه

بيت داده شده با اين آيه » ايد. نيكي كنيد، به خودتان نيكي كرده اگر»: «1« ةگزين
كنند كه هر عملي كه انسان انجام  ارتباط دارد و هر دو به اين موضوع اشاره مي

  بيند. چه بد، نتيجة آن را ميو دهد، چه خوب  مي
هايتان را استوار  كند و قدم اگر خدا را ياري كنيد، ياريتان مي»: «2« ةگزين
با اين آيه در ارتباط است و هر دو به اين مطلب اشاره  شده بيت داده» ازد.س مي
كنند كه هركس طرف خدا را بگيرد، خداوند نيز در همة شرايط و در همه حال  مي

  مواظب اوست و هواي او را دارد.  
نيز شده بيت داده » هركس بر خدا توكّل كند، او برايش كافي است.»: «3« ةگزين

اشاره دارد كه هركس خدا را صاحب اختيار كارها ببيند، دل به غير  به اين مطلب
  )مفهوم(  كند. او خوش نمي

----------------------------------------------  
 )سيدمحمدعلي مرتضوي(  «»گزينة  -34

»عتواضاست، بنابراين بايد عين » تواضع كننده، فروتن«اسم فاعل و به معناي » الم
  )گذاري حركت(  سره داشته باشد.الفعل آن، حركت ك

----------------------------------------------  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 (حسين رضايي)  «»ة  -35
  )درك مطلب(  )  دوم شخص مؤنثمفرد و  پزي (مضارع مي

----------------------------------------------  
 (حسين رضايي)  «»گزينة  -36

  )درك مطلب(  ذكر است.)براي مفرد م» ك«(دقت كنيد  انگار تو
----------------------------------------------  

 (حسين رضايي)  «»گزينة  -37
  )درك مطلب(  براي بار پنجم پرسيد.  چون مرد پنجمين (عدد ترتيبي) 

----------------------------------------------  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  

 عربيزبان 

 لب:مط دركمتنةترجم
ميزان شنوايي  تصميم گرفت ،شنوا پنداشت و طبق نظر يك پزشك مردي همسرش را كم«

يك شب هنگامي كـه همسـر سـرگرم پخـتن      در .آزمايش كند هاي مختلفي از فاصله را وي
  پزي؟ عزيزم چه مي كرد، پس صدا زد: شآزماي به شروعچهار متر از او دور شد و  ،غذا بود

پـي   سپس سه متر به او نزديك شد و سؤالش را … دو متر بعد … يك متر جوابي نشنيد.
  تكرار كرد. ولي هر بار صدايي نشنيد! در پي
از او . همسـرش گذاشـت  ة روي شـان  بـر پشـت  از را ش دسـت و  كه به آشپزخانه رسيد تا اين
وي، بـراي پنجمـين   نش عزيزم، انگار تو كري و نمي :جواب دادهمسر ؛ شامشان پرسيد ةدربار

  »م: چلومرغ!گوي بار مي

 مطلب: دركمتنةترجم

هـاي   شـگفتي چـه زيادنـد    هـاي زنـدگي بـر روي زمـين اسـت.      بحرالميت يكي از شگفتي«
قـرار دارد و آن دريـايي اسـت    » فلسـطين «و چه عجيب! اين دريا در  در اطراف ما مخلوقات

م آب و هـوايي گـر  آب و هواي فلسـطين   دي زنده در آن زندگي كند.كه امكان ندارد موجو
ها در اين  شود و نمك تنها چيزي است كه از آن بخار مي خالصآب  همين دليل،است و به 

ت بـه    دريا باقي مي رسـد و مقـدار    تـر مـي   % و بـيش 27مانند و لذا نسبت نمك در بحرالميـ
  !شود تن تخمين زده مي ميليون ها در آن چهل نمك

در حـالي كـه بـراي خوانـدن     منظـرة شـناگران را    ههـر سـال  و چه بسيارند گردشگراني كه  
  !بينند. اند، مي ها در آب به پشتشان خوابيده و مجلات يا خوردن نوشيدني ها روزنامه

اسـت چـه آب   » اروميـه «كه آن آب درياچـة   آب بحرالميت برادري (مشابهي) در ايران دارد
  !آور را داراست هاي شگفت ويژگي همين ،آن
  »!باشد و او بر هر چيزي تواناست ها و زمين است، مي چه در آسمان منزه است كسي كه مالك آنو 
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 (درويشعلي ابراهيمي)  »3«گزينة  -38

  درست »:تواند زندگي كند اي در آن نمي هيچ موجود زنده«مطابق متن، 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست»: !از نظر آب است درياهاي جهانترين  آن بيش»: «1«گزينة 
  نادرست»: است! هاي زندگي در زمين و آسمان از شگفتي اي آن شگفتي»: «2«گزينة 
  نادرست»: !هاي بحر الميت شيرين و مناسب نوشيدن است آب»: «4«گزينة 

  (درك مطلب)  
----------------------------------------------  

 (درويشعلي ابراهيمي)  «»گزينة  -39

 درست»: شده است! هايش خيلي شور را كم كرده و آب خالصآب  ،حرارت»: «1«گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست»: !هايش شيرين هستند بقية آب ،از آن خالصبا وجود بخار شدن آب »: «2«گزينة 
  نادرست»: !خاطر آب و هواي گرم نيست نمك به چهل ميليون تن»: «3«گزينة 
  نادرست»: !درصد است 72از  تر بيشنسبت نمك در بحر الميت »: «4«گزينة 

  (درك مطلب)  
----------------------------------------------  

 (درويشعلي ابراهيمي)  «»گزينة  -40

توانايي خداوند را در انتهاي متن آمده است و قدرت و  ي كها با توجه به آية شريفه
خداوند بر همه چيز احاطه » (1«گزينة  كه يابيم مي كند، در بر همه چيز بيان مي

  .متن، مناسب است براي مفهوم ،)دارد
  (درك مطلب)  
----------------------------------------------  

 (درويشعلي ابراهيمي)  «»گزينة  -41

كنند و  تي در بحر الميت شنا ميدر پاراگراف سوم متن آمده كه شناگران به راح
، امكان ندارد!) خالصعبارت (شنا كردن در بحر الميت به خاطر نبودن آب 

  نادرست است.
  هاي ديگر تشريح گزينه

در » هاي بحر الميت دارد! هايي مانند ويژگي درياچة اروميه ويژگي»: «1«گزينة 
  متن آمده است.

در متن » هواي فلسطين است!علت شوري آب بحر الميت، آب و »: «2«گزينة 
  آمده است.

در متن آمده !» مانند باقي مي بسياراملاح در دريا  ،تبخير آببه علتّ »: «3«گزينة 
  است.

  (درك مطلب)  
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(  «»گزينة  -42

  هاي ديگر تشريح گزينه
  ت است.نادرس» من باب تفعيل»: «1«گزينة 
  نادرست است.»» الأملاح«فاعله »: «2«گزينة 
  نادرست است.» مجهول أو مبني للمجهول»: «3«گزينة 

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  

 (فاطمه منصورخاكي)  «»گزينة  -43

  هاي ديگر تشريح گزينه
  نادرست است.» افعال بابمن »: «1«گزينة 
  نادرست است.» تبليغ مصدرمن »: «3«گزينة 
  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  نادرست است.» هو خبر للمبتدأ: «»4«گزينة 

----------------------------------------------  
 (فاطمه منصورخاكي)  «»گزينة  -44

  هاي ديگر تشريح گزينه
  اند. نادرست» حال«و » اسم مفعول»: «2«گزينة 
  اند. نادرست» حال«و »» تسَبيح«مصدره: »: «3«گزينة 
  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  نادرست است.» مثني»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )سيدمحمدعلي مرتضوي(  «»گزينة  -45

» يدرس«بر ماضي استمراري دلالت دارد؛ در اين گزينه، » كانَ + فعل مضارع«ساختار 
  رساند. ميآمده است و معناي استمرار را » كانَ«فعل مضارع است كه پس از 

  )انواع جملات(  
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(  «»گزينة  -46
  اند. ها همگي اصلي (چهارم) عدد ترتيبي است. اعداد در ساير گزينه» الرابعة«

  )عدد(  
----------------------------------------------  

 )وشهرب -االله مقصودي نعمت(  «»گزينة  -47
را (نيازمند به شكل مجهول بكار برد كه در اصل گذتوان به  در زبان عربي فعلي را مي

ل مجهول فع» أمرَ«توانيم از فعل  ها فقط مي مفعول) باشد؛ بنابراين در اين گزينه
  مفعول آن است!» القرنيناذ«و  اربسازيم؛ زيرا  يك فعل گذ

  يسكنُ)   - وصلَ - به مفعول ندارند (فرَحِها ناگذر هستند و نيازي  هاي ساير گزينه فعل
  )انواع جملات(  

----------------------------------------------  
 )سيدمحمدعلي مرتضوي(  «»گزينة  -48

»فاعل و نكره است.» أحد  
  هاي ديگر تشريح گزينه

  فاعل است كه معرفه (اسم علم) است.» هاشم»: «1«گزينة 
  است.») ال«ست كه معرفه (به فاعل ا» الفلكيون»: «3«گزينة 
  است.») ال«فاعل است كه معرفه (به » الطبّيب - جلالرّ»: «4«گزينة 

  (قواعد اسم)  
----------------------------------------------  

 (حسين رضايي)  «»گزينة  -49
است كه بر سر اسم  (داراي معناي تأكيد) بالفعل هةمشبف و: قطعاً، از حر»إنَّ«

  )انواع جملات(  .شود وارد مي
----------------------------------------------  

 (مسعود محمدي)  »3«گزينة  -50
  است.  مستثني» المقاومة«منه و  مستثني» أمرٌ«در اين عبارت 

جز مقاومت و  نمانده است به براي مجاهدان مرد و زن كار واجبي باقي«عبارت:  ةترجم
  منه ذكر نشده است. به عنوان مستثني ها لفظي در ساير عبارت» !توكل به خدا

  )استثناء(  
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 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -51
توانيد راه رستگاري را تشخيص دهيد  در آن شرايط در صورتي مي«امام علي (ع) فرمود: 

كنندگان به صـراط مسـتقيم را شناسـايي نماييـد و وقتـي       كه ابتدا رهاكنندگان و پشت
  » وفا كنيد كه شكنندگان پيمان را تشخيص دهيد. توانيد به عهد خود با قرآن مي

ا ايهـا   «راه حل نهايي از نظر امام علي (ع)، مراجعه به اهل بيت است كه تفسير آيـة   يـ
  باشد.   مي» الذّينَ آمنوا اطيعوا االلهَ و اطيعوا الرسولَ و اولي الامرِ منكمُ

  )107و  66هاي  ه، صفح8و  5هاي   ، درسيازدهم(دين و زندگي     
----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -52
توانـد بـا اسـتفاده از    مـي  گر اين مفهوم است كه هر كسـي   سنت امداد عام الهي بيان

 ـش امكاناتي كه در اختيارش قرار گرفته، در مسيري كه انتخاب كرده است، به پي رود ب
  كنندة مفهوم آن است. بيان» …كلاًُ نمُد هؤلاُء «ية كند. آو باطن خود را آشكار 

  )74و  69هاي  ه، صفح6  ، درسدوازدهم(دين و زندگي     
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(     -53
شـكني و سسـتي در    ساز گرفتاري به ذلت نفس، غفلت از خداوند است و پيمـان  زمينه

  )162ة ، صفح11  ، درسيازدهم(دين و زندگي      عزم و تصميم را به دنبال دارد.
----------------------------------------------  

 )عباس سيدشبستري(     -54
احلّ االله البيـع و حـرمّ   «ابت دارد و آن ستد يك قاعدة ث و قرآن كريم براي نياز ثابت داد

بايد قبل از ورود به عرصة كار و تجارت با احكام تجارت آشنا شـويم تـا   س پاست » الربّا
: اي …يـا معشـر   : «فرمايـد  باره مـي  گرفتار كسب حرام نشويم. حضرت علي (ع) در اين

  »گروه تاجران و بازرگانان، اول يادگيري مسائل شرعي تجارت، سپس تجارت كردن.
  )107و  106 هاي ، صفحه8دين و زندگي دوازدهم، درس و  24، صفحة 2يازدهم، درس (دين و زندگي     

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(     -55

لـئن  «توانند همانند قرآن را بياورنـد:   گاه انسان و جن نمي كند كه هيچ يقرآن تأكيد م
  ».…اجتمعت الانس و الجنّ علي ان يأتوا بمثل هذا القرآن لا يأتون بمثله 

  )35و  34هاي  ه، صفح3  ، درسيازدهم(دين و زندگي     
----------------------------------------------  

 )عباس سيدشبستري(     -56
تأكيد دارند كه مضمون آيـة شـريفة   » ولايت«حديث مذكور، امام باقر (ع) بر اهميت در 
  .نمايد يمنيز ضرورت ولايت و تشكيل حكومت اسلامي را بيان » …الم تر الي الذّين «
  )50تا  48هاي  ه، صف4  ، درسيازدهم(دين و زندگي     

----------------------------------------------  
 )لفضل احدزادهابوا(     -57

در انتهاي حديث جابر از غيبت امام دوازدهم سـخن بـه ميـان آمـده اسـت و معرفـي       
جانشينان پس از پيامبر (ص) كه همان اولي الامر هستند در اين حـديث بيـان شـده    

  است و بحث ختم نبوت نيز در حديث شريف منزلت آورده شده است.
  )68و  66هاي  ه، صفح5  ، درسيازدهم(دين و زندگي     

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(     -58

هاي مردم به سوي منجي الهي جلـب شـده    اند، دل با تبليغي كه منتظران واقعي كرده
است.  نتيجة فراهم شدن زمينـة رشـد و كمـال در حكومـت مهـدوي، آن اسـت كـه        

  رسند. تر مي ها تعيين كرده، بهتر و آسان ها به هدفي كه خداوند در خلقت آن انسان
  )135و  134هاي  ه، صفح9  ، درسيازدهم (دين و زندگي    

 )سيداحسان هندي(     -59
كننـد از   جـويي مـي   كساني را كه از ديگران عيـب «اشتر فرمود:  امام علي (ع) به مالك

هايي دارند و مدير جامعه بايد بيش از همـه در   خود دور كن؛ زيرا در نهايت مردم عيب
اي افـراد مـورد اطمينـان را     عـده «فرماينـد:   چنـين مـي   ها بكوشد. هم پنهان كردن آن

انتخاب كن تا دربارة وضع طبقات محروم تحقيق كنند و به تو گزارش دهنـد. سـپس   
بـيش از ديگـران بـه     ]افراد محروم[ها عمل كن؛ زيرا اين گروه  براي رفع مشكلات آن
  »عدالت نيازمند هستند.

  )150ة ، صفح10  ، درسيازدهمي (دين و زندگ    
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(     -60
  هايش هماهنگي دارد.   ها و سرمايه هدف و مسير هر كس با توانايي

كنـد و وجـدان بـا     هاي زودگذر (ناپايـدار) منـع مـي    عقل با دورانديشي ما را از خوشي
  دارد.   طلبي باز مي هايش ما را از راحت محكمه

  )26ة ، صفح2  ، درسدهم(دين و زندگي     
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(     -61
كساني هستند كه معاد را قبول دارند، اما اين قبـول داشـتن بـه ايمـان و بـاور قلبـي       

دنيـا را معبـود و    هـا (علـت)،   اين افراد به دليل فرو رفتن در هـوس  .تبديل نشده است
شوند (معلول) و از ايـن رو زنـدگي و    دهند و از ياد آخرت غافل مي هدف خود قرار مي
  اي است كه تفاوتي با منكران معاد ندارد. رفتار آنان به گونه

  )39ة ، صفح3  ، درسدهم(دين و زندگي     
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(     -62
.  …براي ما مثلي زد، در حالي كه آفرينش نخستين خود را فرامـوش كـرده بـود     و«

» ها را براي نخستين بار آفريـد و او بـه هـر خلقتـي داناسـت      بگو همان خدايي كه آن
تـري نشـان دهـد، مـاجراي زنـده       قرآن براي آن كه قدرت خدا را به صورت محسوس

  كند. شدن مردگان را تعريف مي
  )46ة ، صفح4  ، درسدهم(دين و زندگي     

----------------------------------------------  
 )آبادي مسلم بهمن(     -63

هاي آنـان   گردند. دل هاي گناهكار به دنبال راه فراري مي اين هنگام، انسان«آية شريفة 
بـه زنـده شـدن همـة     » هايشان از ترس به زيـر افكنـده اسـت.    سخت هراسان و چشم

  قيامت اشاره دارد.در مرحلة دوم  ها انسان
خورند تا شايد خود را از مهلكه نجـات دهنـد.    بدكاران در روز قيامت سوگند دروغ مي

ها بـه اذن   زند و اعضا و جوارح آن ها مهر خاموشي مي در اين حال خداوند بر دهان آن
  دهند. خداوند عليه صاحب خود شهادت مي

  )67تا  65هاي  ه، صفح6  ، درسدهم(دين و زندگي    
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(     -64
كشـد كـه حاصـل عمـل      آتش دوزخ از آن جهت از درون جـان دوزخيـان زبانـه مـي    

  باشد. مي پاس و ستايشسهاست و گفتار بهشتيان در قيامت،  اختياري خود انسان
  )77و  75هاي  ه، صفح71 ، درسدهم(دين و زندگي     

----------------------------------------------  
 )وحيده كاغذي(     -65

انـد، بـه خـدا     كسـاني كـه ايمـان آورده   »: و الذين آمنوا اشد حباً للهّ«د: فرماي مي قرآن
  تري دارند. محبت بيش

  فاتبعوني (معلول) الله (علت) اقل ان كنتم تحبون 
  پس از من پيروي كنيد.  بگو اگر خدا را دوست داريد

  )102و  100هاي  ه، صفح9  ، درسدهم(دين و زندگي     
----------------------------------------------  

 )عباس سيدشبستري(     -66
هاي آگاه دائماً ساية لطف و رحمـت خـدا    نياز: انسان ثمرة درك نيازمندي به خداي بي

چـه معرفـت   داننـد. هـر    كنند و خود را نيازمند عنايات پيوسـتة او مـي   را احساس مي
كنـد. بـراي    تر ابزار مـي  تر شود، نياز به او را بيش اش با خدا بيش انسان به خود و رابطه

خداونـد عرضـه    درگاه را به...» اللهّم لا تكلني «دعاي همين است كه پيامبر گرامي ما 
  )11ة ، صفح1  ، درسدوازدهم(دين و زندگي      كند. مي

 فرهنگ و معارف اسلامي
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 )محبوبه ابتسام(     -67
توانـد   نمـي  ،كسي كه اختيار سود و زيان خود را نـدارد » من رب ... قل «بر مبناي آية 

به معناي پروردگار در آيه، به معنـاي توحيـد   » رب«واژة ولي و سرپرست جهان باشد. 
  در ربوبيت اشاره دارد.

  )22و  19هاي  ه، صفح2  ، درسدوازدهم(دين و زندگي     
----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(     -68
 ،بنـدگي از روي ترديـد  » …و من الناس مـن يعبـد االله علـي حـرف     «در آية شريفة 

را به همراه دارد. چرا كه اگر بلايي به او رسد، از خـدا  » خسران مبين«گرفتار شدن به 
  شود. گردان مي روي

  )34ة ، صفح3  ، درسدوازدهم(دين و زندگي     
----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(     -69
فرمايد: تمـام اخـلاص در دوري از گناهـان جمـع شـده اسـت و        حضرت علي (ع) مي

هـاي راز و نيـاز بـا خـدا از      هاي الهـي از راه  مندي انسان از امداد و يا كمك عبارت بهره
  هاي تقويت اخلاص است. راه

  )49و  48هاي  ه، صفح4  ، درسدوازدهم(دين و زندگي     
----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(     -70
كه تقدير الهي است، برخاسته از علـم الهـي اسـت و محقـق      الهي تعيين نقشة جهان

باشـد و ارادة انسـان درطـول     ساختن آن نقشه كه قضا است برخاسته از اراده الهي مي
    ارادة خداوند است و با ارادة خداوند منافات ندارد.

  )63و  59هاي  ه، صفح5  ، درسدوازدهم(دين و زندگي    
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(     -71
گرايـي   كه بيـانگر عقـل  » …قل هل يستوي «گرايي با آية شريفة  شكستن سد خرافه
  است، ارتباط دارد.  

محـوري   كـه بيـانگر عـدالت   » …لقد ارسلنا رسـلنا  «گرايي با آية  شكستن سد اشرافي
  است، ارتباط دارد.

  )119و  118، 115، 114هي  ه، صفح9  ، درسدوازدهم(دين و زندگي     
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(     -72
هـايي بـدون    و نسـل  يابـد  فساد و تباهي گسـترش مـي   ،شود اگر بنيان خانواده سست
و  غفلـت از خـدا  نتيجـة  گيرنـد.   ا برعهده ميها ر في، مسئوليتقدرت و قوت روحي كا

هاي خطرنـاكي اسـت كـه امـروزه      ها و بيماري آسيب ،نيازهاي متعالي و معنوي انسان
  كند. بسيار عادي جلوه مي

  )144ة ، صفح10  ، درسدوازدهم(دين و زندگي     
----------------------------------------------  

 )هنگيانمحمدرضا فر(     -73
انَ «در عبـارت قرآنـي   » مـن جلابيـبهنّ   ين عليهنّيدن«نتيجه و معلول عبارت قرآني 

شـود كـه زن بـه     آمده است. يعني نزديك كردن حجاب باعث مـي » يعرفن فلا يؤذين
بند و بار كه اسير هوي و هوس خود هسـتند بـه    عفاف و پاكي شناخته شود و افراد بي

آيا در قرآن كريم دربـارة  «و اين آيه پاسخگو به سؤال ندهند  به او را خود اجازة تعرض
 باشد.   مي» عفاف و حجاب دستور خاصي وجود دارد؟

  )136و  135هاي  ه، صفح12  ، درسدهم(دين و زندگي     
----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(     -74
كاران جايز اسـت و اگـر جـايزه    ها و نهادها به ورزش توسط سازمان» دادن جايزه«حكم 

صـورت   هـاي مفيـد روي آورنـد در ايـن     به اين نيت داده شود كه افراد جامعه به بازي
  پاداش اخروي دارد.

  )106ة ، صفح8  ، درسدوازدهم(دين و زندگي     
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(     -75
توانـد بـا    انگاري كند تا وقت تنگ شود، مي اگر سهلكسي كه غسل بر او واجب است، 

اش صحيح است. اما در مـورد غسـل نكـردن، معصـيت كـرده       تيمم روزه بگيرد و روزه
  است.

  )118و  117ة ، صفح10  ، درسدهم(دين و زندگي     

  
  

  
  

 )نصرآبادي محمد رحيمي(     -76
  »روم. رختخواب ميبه  (خوردن) هيچ شاميام، بنابراين بدون  من خسته« ترجمة جمله:

  ». پس بگذار برايت مقداري شام درست كنم.هستي . گرسنهنه، لطفاً«
  نكتة مهم درسي

(بـه   ”hardly“(بـدون)،   ”without“(هرگز)، ”never“ همراه با كلماتي مانند 
   شـود. در ضـمن    اسـتفاده مـي  ”any“ كـه مفهـوم منفـي دارنـد از      …نـدرت) و  
“some”  كـار  شمارش بـه  هاي قابل شمارش و غيرقابلسمبا ا» مقداري«به معني

  )گرامر(  رود. مي
----------------------------------------------  

 )علي عاشوري(     -77
هــا را بــا  شــد كــه كتــاب يآمــوزان زمــان داده مــ اگــر بــه دانــش«: ترجمــة جملــه

 يلـي بـه اهدافشـان خ   يدندر رس ـ هـا قطعـاً   به بحث بگذارند، آن يشانها يكلاس هم
  ».شدند يتر م وفقم

  نكتة مهم درسي
دارد، از طرفـي   نوع دوم يدلالت بر شرطپردازد و  به زمان حال غير واقع ميجمله 

  .استمجهول  پس از آن قرار گرفته، وجه جمله ”give“چون مفعول فعل 
  )گرامر(  

----------------------------------------------  
 )نصرآبادي محمد رحيمي(     -78

ايد. در  بار اين هفته دير كرده ايد. شما قبلا يك شما دوباره دير كرده«ه: ترجمة جمل
  »ايد. واقع، اين دومين باري است كه اين هفته دير كرده

  نكتة مهم درسي
از كاربردهاي زمان حال كامل نشان دادن كاري است كه اولين يا چنـدمين بـاري   

. از ) … It is the …. time. (بـا اسـتفاده از   اسـت  انجام شده تاكنوناست كه 
پاسـخ   »2«شود، بنابراين گزينـة   كار برده نمي اعداد ترتيبي كلمة جمع به طرفي با

  )گرامر(  .صحيح است
----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(     -79
مگـر يـك    ،كرديـد  درت در كسب و كارت پيشـرفت مـي  ه نپدر، شما ب«ترجمة جمله: 

  »طور نيست؟ شد، اين م ميمدير خلاق استخدا
  نكتة مهم درسي

 ةنتيج ةال كوتاه در جملات شرطي از جملؤال كوتاه است. سؤاين تست در مورد س
  ”could“مخفف  ”d“زيرا  ،شرطي از نوع دوم است ةشود. جمل شرط ساخته مي

ال كوتـاه  ؤپـس س ـ  ،سازد جمله را منفي مي”rarely“ است. وجود  ”would“ يا
شـوند. فاعـل جملـه     حـذف مـي   »4و  1«هـاي   . در نتيجـه گزينـه  بايد مثبت باشد

“you” طاب به خ و“Father” ،پس است” “he   ونيسـت  فاعل اصـلي “you” 
  )گرامر(  شود.به عنوان فاعل اصلي در نظر گرفته مي

----------------------------------------------  
 )علي عاشوري(     -80

اي افراد جوان در اين شهر نيست، نگرانـي  چون سرگرمي زيادي بر«ترجمة جمله: 
  »براي مهاجرتشان به شهرهاي بزرگ وجود دارد. تري بيشخيلي 

  وضعيت) 2   تعريف) 1
  )واژگان(  ) سرگرمي4  حل راه) 3

----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي(     -81

قادر است نيازهاي عـاطفي  ت كه مادر تنها عضوي از هر خانواده اس«ترجمة جمله: 
ها را طوري تربيت كند كه بتواننـد بـراي    كند آن ها را برآورده كند و تلاش مي بچه

  .»باشندمفيد  شان جامعه
  ) فيزيكي2  ) عاطفي1
  )واژگان(  محيطي ) زيست4  ) آموزشي3

  انگليسيزبان
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 )اهديميرحسين ز(     -82
اي آزاد  هتشعشع هست ار زياديانفجار در نيروگاه برق سبب شد مقد«ترجمة جمله: 

  »  شود و منجر به مرگ چندين هزار نفر شود.
  عمل) 2  ) مصرف1
  )واژگان(  ) تشعشع4  ) توليد3

----------------------------------------------  
 )علي عاشوري(     -83

رياضي را حـل   لةئتوانستم توضيح دهم چگونه بايد اين مس من نمي«ترجمة جمله: 
اما سـرانجام متوجـه شـدم خيلـي      ،لي آسان استخي )آن(. در ابتدا فكر كردم كرد

  »كردم. ست كه فكر ميا آناز تر  پيچيده
  ) عادي2  ) ويژه1
  )واژگان(  ترجمه ) قابل4  ) پيچيده3

----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي(     -84

خود را از  توانستيم بفهميم كه چگونه راه اگر يك نقشه داشتيم، مي« ترجمة جمله:
ساعت  6و حداقل به مدت  ايم گم شدهكه در آن جايي  ،جنگل به بيرون پيدا كنيم

  .»گرديم ميسرگردان 
  نماد چيزي بودن) 2  ) فهميدن1
  )واژگان(  ) بزرگ كردن4  ) ناگهان شروع كردن3

----------------------------------------------  
 )علي عاشوري(     -85

و بـه  اسـت  در وهلة اول نگران آلودگي هـوا  ر گفت كه جمهو رئيس« ترجمة جمله:
 ـ ،عمومي استفاده نكنند ةمردم هشدار داد كه اگر از وسايل نقلي خـاطر گازهـاي   ه ب

  »هاي خطرناكي خواهند گرفت. خطرناك در هوا، بيماري
  صورت بازدارنده ه) ب2  ، اصولاً) اولا1ً
  )واژگان(  ) محترمانه4  ) احتمالا3ً

----------------------------------------------  
 )تاري آناهيتا اصغري(     -86

ها نزديك يك ميليون ها و نوترونانرژي (نيروي) جاذبه بين پروتون«ترجمة جمله: 
  »هاست.تر از انرژي پيوند شيميايي بين اتمبرابر بزرگ

  ) آزمايش  2  ) توجه 1
  )واژگان(  ) مقصد4  ) جاذبه  3

----------------------------------------------  
 )تاري آناهيتا اصغري(     -87

بي، موسيقي و تاريخ شـفاهي، مـا   از طريق اقلام بومي، مراسم مذه«ترجمة جمله: 
  ».گذشته و حال آفريقا را ببينيم هاي بين فرهنگ يتوانيم روابط مستقيم مي
  ) مذهبي 2  شمار  ) بي1
  )واژگان(  جزئيچند  ) مركب،4  ) جدي 3

 ----------------------------------------------  
 )مهديه حسامي(     -88

  نكتة مهم درسي
پاسخ صـحيح   ،م جملهبعد از جاي خالي و همچنين مفهو ”one“ ةبا توجه به كلم

  )تستكلوز(  است.» 3«گزينة 
----------------------------------------------  

 )مهديه حسامي(     -89
  نكتة مهم درسي

 از دباي ـ كه گذشتة سـاده اسـت،  ه ا توجه به زمان جملب است ومجهول وجه جمله 
 .و شكل سوم فعل استفاده كرد  ”was“يعني مناسب  ”to be“ فعل

  )تستكلوز(  
----------------------------------------------  

 )مهديه حسامي(     -90
  انتخاب )2  ، مراقبت) اهميت1
  )تستكلوز(  ) دليل4  ) دسترسي   3

 )مهديه حسامي(     -91
   ) بيش از حد گران2   يش از ظرفيت رزرو شده) ب1
  )تستكلوز(  ناديده گرفته شده) 4  ز حد بزرگ) بيش ا3

----------------------------------------------  
 )مهديه حسامي(     -92

  سفانهأمت) 2   خوشبختانه ) 1
  )تستكلوز(  به ندرت) 4  بالاخره) 3

----------------------------------------------  
 )نصرآبادي محمد رحيمي(     -93

از مـتن   تـوان  نمـي شـتين  يآلبرت ان ةيك از موارد زير را دربار كدام«ترجمة جمله: 
  »گيري كرد؟ يجهتن

  »فيزيك همچنان فعال ماند. در جامعة اش آخر زندگي ياه او تا سال«
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  
 )رآبادينص محمد رحيمي(     -94

و يا نظريات آلبرت  ات، اختراعافاتشتكابه تمام موارد زير به عنوان «ترجمة جمله: 
  ».اي و بمب اتمي انرژي هسته ءبه استثناشتين اشاره شده است يان

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )نصرآبادي محمد رحيمي(     -95
شـتين درسـت   يطبق مـتن دربـاره آلبـرت ان   د زير يك از موار كدام«ترجمة جمله: 

  »؟نيست
  .»ه شودموج در نظر گرفتيك بايد تنها  به عنوان كه نور  درييدكأشتين تيكار ان«

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )نصرآبادي محمد رحيمي(     -96
  »كند؟ شتين اشاره مييف آخر به مغز انچرا نويسنده در پاراگرا«ترجمة جمله: 

  »بوده است اي شتين چنين نابغهيكه چرا ان براي بيان دليل اين«
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  
 )علي عاشوري(     -97

و احتمال دارد عصر يخبندان ديگـري را در  در جگردها ريزتشكيل «ترجمة جمله: 
  )درك مطلب(  ».آينده باعث شود

----------------------------------------------  
 )علي عاشوري(     -98

  »؟شده استنيك از جملات زير در متن ذكر  كدام«ترجمة جمله: 
  )درك مطلب(  »در بالاي سطح زمين وجود دارد. گردهاريزاي از  لايه«

----------------------------------------------  
 )علي عاشوري(     -99

از نظـر  كه زير آن خط كشيده شده وم در بند د ”lead to“ ةكلم«رجمة جمله: ت
  »است. ينتر نزديك» منجر شدن به، خاتمه يافتن به« »end in«معني به 

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )علي عاشوري(     - 100
   »ه است؟يك از كلمات زير در متن تعريف شد كدام«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(  »ريزگردها«
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  نام طراحان  نام درس

  2حسابان رياضي پايه و 
 ياسـين سـپهر   – طاهر دادسـتاني  –اميرهوشنگ خمسه –سعيد خانجاني–سيدمحمودرضا اسلامي–اجلاليكاظم

  مديرخراساني سعيد –حميد عليزاده  – پور سعيد علم – عرفان صادقي –شهرابي  علي – ميلاد سجادي لاريجاني

هندسه، آمار و احتمال 
  و رياضيات گسسته

ــوب ــين ابومحب ــدي–اميرحس ــاس اس ــاديعب ــري –اميرآب ــا امي ــاتمي –حميدرض ــواد ح ــين –ج ــاجيلو  حس  ح
 علــوي  مرتضــي فهــيم –اصــل  رضــا عباســي – خطيبــي عليرضــا شــريف -ياســين ســپهر – ســيد وحيــد ذوالفقــاري

  منش رسول محسني

   فيزيك
 نسـب  اميني عبدالرضا –اسماعيل امارم  –اسلامي  بابك –عقيل اسكندري–زادهحسن اسحاق–فردو ارغوانيخسر

 مصـيب قنبـري    – طـاهري بروجنـي   سـعيد  –شـرق   سـعيد  –ميـثم دشـتيان    –بيتـا خورشـيد    – محمـدي زهره آقا
  شادمان ويسي –وري ميرن سيدعلي –غلامرضا محبي  –مجوزي  اميرحسين – مصطفي كياني –سن قندچلر حم

   شيمي
  كوكنـده  حسـن رحمتـي   -  جـواد جديـدي   –محمدرضـا پورجاويـد   –اميرعلـي برخورداريـون–پـورماعيلسساسان ا

 ميكائيل غراوي –زواره  عظيميان محمد –خياوي  الاسلامي شيخ ميلاد –مهدي شريفي  – پور شرافتي مبينا –جعفر رحيمي 
    محمدحسن محمدزاده مقدم - زاده  سعيد محسن –لشكري  حسن

  

  ويراستاران و گزينشگران

  آمار و احتمال و    هندسه  2حسابان رياضي پايه و   نام درس
   شيمي   فيزيك  رياضيات گسسته

  گزينشگر
  كاظم اجلالي

 سيدمحمودرضا اسلامي
  اميرحسين ابومحبوب

  اميرحسين ابومحبوب  حسين حاجيلو

  غلامرضا محبي
  سيدعلي ميرنوري
  مصطفي كياني
  بابك اسلامي

  كوكنده حسن رحمتي

  گروه ويراستاري
  علي ارجمند

  كفش حميد زرين
  عليرضا رفيعي

  علي ارجمند
 سيدعادل حسيني

  علي ارجمند
  سيدعادل حسيني

 اصغري عزيزاله علي

  كفش حميد زرين
  فراهاني سجاد شهرابي

 اميرحسين برادران

  آروين شجاعي
   نژاد ايمان حسين

  علي علمداري
  پور مبينا شرافتي

  محمد وزيري  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  سيدعادل حسيني  مسئول درس
  

  توليد و فني گروه 

 محمد اكبري   گروه مدير

  زاده  نرگس غني  ئول دفترچهمس
  آتنه اسفندياري مسئول دفترچه:  نسب فاطمه رسولي مدير گروه:  گروه مستندسازي

    جو حسن خرّم  نگار حروف
    سوران نعيمي  ناظر چاپ

 

  گروه آزمون
  چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم
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  )كاظم اجلالي(  »3«گزينة   -101

3فرض كنيم  31 1a a k     باشد، تساوي داده شده را به صورت

33 32 2 21 1 1 6(a ) (a ) a      نويسيم. اكنون با ضرب  مي

  هم، داريم:  ها در طرفين تساوي

  33 32 2 23 31 1 1 1 1 6a a (a ) a (a ) k          
 

   

11 1 1 1 6 3(a ) (a ) a a k k             

 )68تا  59هاي  : صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان -1رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )ميلاد سجادي لاريجاني(  »4«گزينة   -102

2
0

3 0
x ; x

y
x ; x

 
  

   

اند. واضح است كه طول نقـاط   نمودارهاي اين دو تابع در شكل زير رسم شده

2هاي دو معادلة  ارها، جواببرخورد نمود 1x x    3و 2 1x x  يعني ،

1
1
3x    2و 1x    .هستند  

  

  با توجه به نمودار داريم: 

1 2
1 1 1 1 11 1 12 3 6 2 2S ( ) ,S ( )        

1 2
1 1 2
6 2 3S S S        

 )115تا  109هاي  : صفحهتابع -1رياضي (

  )سيدمحمودرضا اسلامي(  »1«گزينة   -103

2هاي معادلة  جواب 1 0x x    را  و  بنـابراين   .گيـريم  در نظر مـي

1     1و   هــــاي معادلــــة  در نتيجــــه جــــوابو  اســــت

2 8 0x x n    2به صورت m   2و m    بنـابراين  خواهـد بـود .

  داريم:  

2 2 8S ( m) ( m)         

2 2 8 3( ) m m          

  ها نيز داريم:  ضرب جواب از طرفي براي حاصل

2 3 2 3P ( )( ) n        

  4 6 9( ) n          

4 6 9 11n        

 )9تا  7هاي  جبر و معادله: صفحه -1 حسابان(

 ----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »3«گزينة   -104

   xتعداد ضربات اضافه پنالتي: 

8 4 12 36010 10 5%
x x


   

 
  ها گل شدن پنالتيكل درصد  

10x    

 )19تا  17هاي  : صفحهجبر و معادله -1حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )علي شهرابي(  »2«گزينة   -105

رت صو را به Aنقطة  0a,  اين نقطه را نسبت بـه خـط   اگر كنيم.  ميفرض

1x   2 ةقرينه كنيم به نقط 0B( a , )  رسيم.   مي  

0yاز خط  Bو  Aمجموع فواصل  x   2برابر   است، پس داريم:   2

0

0 0 2 2 2
1 1 1 1

2 4 2 4a

| a | | a |

| a | | a | a a


  
 

 

       

   

1 01 3 0
A ( , )

a
B ( , )


     

   

2 21 3 0 0 4| AB | ( ) ( )        

 )36تا  29هاي  : صفحههجبر و معادل -1 حسابان(

 ضياتريا
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  )پور سعيد علم(  »1«گزينة   -106

1xتابع در    1يعنـي   در آن حـد دارد. ه اسـت امـا   تعريف نشدx   ،

  هاي صورت و مخرج است.  صفر مشترك عبارت

1 0 1: c c     مخرج  

3 22 1 3 1 1 0 5 1: ( ) ( ) a( ) b b a ( )          صورت  

  است. يعني:  3با از طرفي عرض از مبدأ تابع برابر 

10 3 3cb
f ( ) b

c
      

1 2( )
a     

3 22 3 2 3 2 3 1 11 f
x x x

f (x) ( x )(x );D { }
x

  
       


   

2 1f ( )    

 )45تا  38هاي  : صفحهتابع -1 حسابان(

 ----------------------------------------------  

  )سعيد خانجاني(  »2«گزينة   -107

2fD [ , )    

3 32 0 1 2 1 1 2 1 1x x x             

1fR [ , )     

3 31 2 1 2y f (x) x y x          

3 2 6 31 2 2 1 2(y ) x y y x           

6 3 1 6 32 3 2 3x y y f (x) x x          

1 1ff
D R [ , )      

 )62تا  54هاي  : صفحهتابع -1 حسابان(

 ----------------------------------------------  

  )كاظم اجلالي(  »3«گزينة   -108

1 1f g f g f gD D { } D D D { }             

22 1 2 1
1 1 1 1

x x
(f g)(x) f (x) g(x)

x x x x
      

   
   

22 2 2 1 21 1
x x x(x )

x
x x

 
  

 
   

2yبنابراين بايد برد تابع خطي  x  1را با دامنة{ }    تعيين كنيم كـه

}2برابر  }   .است  

 )66تا  63هاي  تابع: صفحه – 1ان حساب -108تا  101هاي  : صفحهتابع -1رياضي (

  )عرفان صادقي(  »1«گزينة   -109

3 210 xy f (x)     

10 10
2 13 2 3 3log y x log y x        

 1
10 10

2 1
3 3f (x) log x a blog x g x        

2 1 13 3a b       

 )85تا  80هاي  لگاريتمي: صفحهو و توابع نمايي  62تا  54هاي  : صفحهتابع - 1حسابان (

 --- -------------------------------------------  

  )علي شهرابي(  »4«گزينة   -110

 20 2 10 2 10 2 1 2 1log log log log log a log a            

5دانيم كه رابطة  از طرفي مي 1 2log log   :برقرار است. بنابراين داريم  

5 1 1 2log (a ) a       

1 55 10 5 10 2 2 2log log log a a          

 )88تا  80هاي  : صفحهمايي و لگاريتميتوابع ن -1 حسابان(

 ----------------------------------------------  

  )علي شهرابي(  »2«گزينة   -111

 020 9AB rad


    

 0 0 8180 160 9BC AB rad


      




 9 9 789 89

r
| AB |

| BC | | AB |

| BC |

 

             

   

 )97تا  92 هاي : صفحهمثلثات -1 حسابان(

 ------------------------ ----------------------  

  )علي شهرابي(  »3«گزينة   -112

0 0 0 0 0 00
0 0

2 15 45 2 15 45 45 152 45
15 15

sin cos (sin cos sin cos )
sin

cos cos


    

0 0 0 0 0
0 0 0

2 15 45 2 30 4 15 15
15 15 15

sin( ) sin sin cos

cos cos cos


      

0 04 15 4 75sin cos       

 )112تا  110هاي  : صفحهمثلثات -1 حسابان(
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  )ميلاد سجادي لاريجاني(  »4«گزينة   -113

2

0
1 1

x

x
: lim

x

  حد راست  

2 2

20
1 1 1 1

1 1x

x x
lim

x
x



   
 

 
  

2

0 0 0
1 2

22 2 2 2x x x

x | x | x
lim lim lim

x x x    
       

0
2 2

x
: lim a[x] a


    حد چپ  

2 222 2a a      حد چپ = حد راست  

 )144تا  141و  136هاي  : صفحهحد و پيوستگي -1حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )لاريجاني يميلاد سجاد(  »1«گزينة   -114

0 0
2 2 2

1 1 2x x

cosx cos x cosx cos x cosx cos x
lim lim

cosx cosx cosx cos x 

  
 

  
   

2 2 2

0 0
2 2 1

2 1 2 1x x

cos x cos x cos x ( cos x )
lim lim

( cosx) ( cosx) 

  


 
   

2

0 0
1 1 1

2 1 2 1x x

cos x ( cosx)( cosx)
lim lim

( cosx) ( cosx) 

  


 
   

0
1 2 12 2x

cos x
lim



    

 )144تا  141هاي  : صفحهحد و پيوستگي -1حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )ياسين سپهر(  »2«گزينة   -115

2حاصل عبارت  3x kx   1به ازاي جواب 0x    .برابر صفر است  

21 1 1 3 0 2x : ( ) k( ) k            

2حاصل عبارت  2 3x x    2به ازاي جـواب 1 0x     مانـدة   برابـر بـاقي

21  تقسيم مطلوب است:  1 1 152 32 2 2 4x : ( ) ( )       

 )22تا  18هاي  : صفحهتابع - 2حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )ميلاد سجادي لاريجاني(  »2«گزينة   -116

4 4 4 4sin x cosx cos x cos x sin x cosx        
22 2 1 0cos x cosx cos x cosx         

0

0

1 3 1 24 2 3 3
1 3 1 2 14

x [ , ]

x [ , ]

cosx x k x

cosx x ( k ) x

 

 

                      


   

4
3


 ها  مجموع جواب   

 )44تا  35هاي  : صفحهمثلثات - 2 حسابان(

 ----------------------------------------------  

  )علي شهرابي(  »4«گزينة   -117

xمخرج كسر بايد ريشة مضاعف  b   .را داشته باشد  

2 16 0 4 4a a a         مخرج    

22اعف عبارت ريشة مض 4 2x x   1برابرb   .است  

4 1 5a b         

 )55تا  46هاي  : صفحهنهايت حد در بي -حدهاي نامتناهي  - 2 حسابان(

 ----------------------------------------------  

  )طاهر دادستاني(  »1«گزينة   -118

3g(x) f (x x)    

3 3 3
3 2
11

3
g (x) (x x) f (x x ) ( )f (x x )

x
            

1 138 1 8 2 103 4 12g ( ) ( )f ( ) f ( )     


   

اگر در ضـابطة تـابع   
23

2 9
x

f (x x)
x

  


 ،2x    داريـم:  دهـيم،  قـرار

410 13f ( )  ،:13  پس داريم 4 18 12 13 3g ( )      

 )98تا  90هاي  ه: صفحمشتق - 2 حسابان(

 ----------------------------------------------  

  )پور سعيد علم(  »4«گزينة   -119

2 0 2 2
2 2 2

f ( ) f ( )    
   

   
  آهنگ متوسط 

1 2 1 1 02 2 22


       
  

   

1 20 0 42 2
f ( )

xx

   


0xاي در  آهنگ لحظه     

 )110تا  102هاي  : صفحهمشتق - 2حسابان (

  معادلة درجة دوم

  است. حاصل حد
 ايد منفي باشد. پس صورت ب
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  )اميرهوشنگ خمسه(  »3«گزينة   -120

232 2
3 3
2 8 14 2

3 3
(x )

f (x) (x ) x ( x)
x x

       

0xدر  fتابع    1مشتق پذير نيست و از طرفيx  هاي معادلة  ، جواب
0f (x)   1هستند. بنابراين نقاط 3( , )  ،0 0( , 1و  ( 3( , )   نقاط بحرانـي

  تند (مطابق شكل زير).  ساين تابع ه

  
1مساحت مثلث رسم شده در شكل، برابر  2 3 32S ( )   .است  

 )119تا  112هاي  : صفحهكاربردهاي مشتق - 2 حسابان(

 ------------ ----------------------------------  

  )علي شهرابي(  »1«گزينة   -121

1نقطة  2A( , 3، اكسترمم نسبي تابع ( 2f (x) x bx cx     :است، پس  

2

1 1 2 1 1

1 3 2 3 2 0 2 3 21

f ( ) b c b c ( )

f ( ) x bx c b c b c ( )
x

      

             

   

1 2 4 5( ),( )
b ,c      

fپس    23به صورت 8 5f (x) x x     و  1خواهد بود كه صفرهاي آن
5
  است. داريم:   3

51 3
f

f

    
  

   

5به ترتيب  fبنابراين طول و نوع اكسترمم نسبي ديگر تابع 
3x  ـ  مم يو مين

  است.

 )119تا  112هاي  : صفحهكاربردهاي مشتق - 2 حسابان(

 ----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »4«گزينة   -122

22 1 231 1 12 3
y x

OAH
S xy S(x) x x

 
      

  روش اول: 
2 22

2 2
1 1 213 3 1 3 1

x x
S (x) x

x x

    
 

   

  دهد.   رخ مي S(x)بيشترين مساحت مثلث، در نقطة بحراني تابع 

02 20 1 2 0 2
x

S (x) x x
         

2 1
2 6maxS S( )     

ــاكزيمم مقــدار   ــاني رخ مــي S(x)روش دوم: م ــد كــه برابــري    ، زم ده

2 21x x    .0  برقرار باشد 2
2

x
x

    

2 1
2 6maxS S( )     

، همـواره مقـدار ثـابتي باشـد، حاصلضـرب      bو  aنكته: اگر مجموع مقادير 
مقـادير يكسـاني داشـته باشـند. بـه       bو  aشود كه  ها زماني بيشينه مي آن

  عبارت ديگر: 
2 2

2
2 4

T
a b

max
T T

a b T ab
        

 
   

در اين سؤال،  2 21 1x x    است، بنابراين بيشترين مقدار S x  در

2جواب معادلة  21x x  شود. حاصل مي  

 )119تا  112هاي  : صفحهكاربردهاي مشتق -2حسابان ( 

 ------------------------------------ ----------  

  )د مديرخراسانييعس(  »2«گزينة   -123

  ها است. يعني طول آن صفر است. yنقطة عطف نمودار روي محور 

0 03I
(a b)

: x a b


      طول نقطة عطف  

3 21 3f (x) x ax f (x) x a         
اين از طرفي شيب خط مماس بر نمودار تابع در نقطة عطف، مثبت است. بنـابر 

0  داريم:   0f ( ) a    

يعني » 2«زوج مرتب گزينة  1 1,   .شرايط مطلوب را داراست  

 )135تا  131هاي  : صفحهكاربردهاي مشتق - 2حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )كاظم اجلالي(  »3«گزينة   -124

  
) ةروي باز fتابع  ,a)    اكيداً صعودي و تقعر نمودار آن به سـمت پـايين

fاست. بنابراين نمودار تابع      در اين بازه بايد مثبت و نزولي باشـد. بنـابراين
ند جواب سؤال باشند. از طرف ديگر شـيب خـط   توان ) نمي4) و (2هاي ( گزينه

0xدر  fمماس بر نمودار تابع    0عددي مثبت است، يعني 0f ( )   است
  ) نيز نادرست است. 1( ةو در نتيجه گزين

  )136تا  112هاي  : صفحهكاربردهاي مشتق - 2حسابان (
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  )حسين حاجيلو(  »1«گزينة   -125

طول يكي از اضلاع قائمه نصـف طـول وتـر    
است، پس زاوية مقابل به آن ضـلع (زاويـة   

C 30) برابر .است  
اي كه از سه ضلع مثلث به يك فاصله است، نقطـة همرسـي نيمسـازهاي     نقطه

ترتيب نيمسازهاي  به OCو  OA ،OBير داخلي آن است، پس در شكل ز
  هستند.   Cو  A ،Bداخلي هاي  زاويه

مجمـوع   ،OACو  OABدر دو مثلث 
قـرار   180هاي داخلي را برابـر بـا    زاويه
دست  را به AOCو  AOBدهيم تا  مي

  آوريم:

 45 30 180 105OAB : AOB AOB


          
 45 15 180 120OAC : AOC AOC


          




105 7
8120

AOB

AOC
  



   

ها،  چندضلعي – 21و  20هاي  : صفحههاي هندسي و استدلال ترسيم -1هندسه (
 )64صفحة 

 ----------------------------------------------  
  )حسين حاجيلو(  »2«گزينة   -126

2 EF AE
AE EF.ED

EF EBAE ED (*)
EB AE AE EC

AB || CD
EC ED

    
 


   

  
BF، داريـم  EAC، طبق عكس قضية تالس در مثلث (*)از رابطة  || AC ،

ارد بـر  وو طـول ارتفـاع    ABFدر مثلث  BF ارد بر ضلعوپس طول ارتفاع 
  با هم برابرند و داريم: ABCدر مثلث  AC ضلع

(*)EACABF

ABC

S
BF EF EB

k k
S AC AE EC




    nj u²IU

(4)¾¹Äq¬(1)¾¹Äq¬
   

ECD AB
k

CD
 nj u²IU

(3)¾¹Äq¬
   

 )37تا  30هاي  : صفحهقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1هندسه (
 ----------------------------------------------  

  )منش رسول محسني(  »4«گزينة   -127

نقطة درونـي داشـته باشـد،     iنقطة مرزي و  bاي  بكهضلعي شاگر يك چند

12آنگاه 
b

S i   0دانيم كـه همـواره    ، از طرفي مياستi   3وb  ،

  :داريم پس 10 5 1 2 11 5 23 22
b

/ i b / i i          

3 023 2 3 10 0 10b i
i i i

           
0تواند يازده مقدار  مي iپس  1 2 10, , ,   را بپذيرد. ,...

 )71تا  69هاي  : صفحهها چندضلعي -1هندسه (

  )حسين حاجيلو(  »2«گزينة   -128

را  مقابــلبــا توجــه بــه توضــيحات ســؤال، شــكل 

مقطـع  مساحت سطح اگر توانيم در نظر بگيريم،  مي

  در نظر بگيريم، داريم: Sبا  رحاصل را براب

  

2 2 2 22 2S ( ) (r) ( r ) (*)         
  

  با استفاده از شكل فوق داريم: rبراي محاسبة 

2 2 2 2 2 21 5 2 2 1 5( / ) r r ( / )       
21 5 2 25(*)

S ( / ) /       
 )94تا  92هاي  صفحه: تجسم فضايي -1هندسه (

 ----------------------------------------------  
  )حاجيلوحسين (  »1«گزينة   -129

  
BCبا توجـه بـه شـكل، اگـر      AB AC  

الاضـلاع   متسـاوي  ABC، آنگـاه مثلـث   باشد
 BACنيمساز زاويـة   OAاز آنجا كه  .است
پس  ،است 30OAB   است  .  

) 30رو بـه زاويـة    (ضلع روبه OB، طول ضلع OABالزاوية  قائمدر مثلث 
2OAنصف طول وتر است، پس  R دليـل مشـابه در مثلـث    باشد. بـه   مي

ــائم ــة  ق اســت، پــس  OBنصــف طــول   OH، طــول ضــلع OBHالزاوي

2
R

OH  باشد. داريم: مي 

3 12
32 3
2

R
R OH

AH OA OH
RAH

        

 )20و  19هاي  : صفحهدايره -2هندسه (
 ----------------------- -----------------------  

  )حسين حاجيلو(  »3«گزينة   -130

مركـز دايـرة محـاطي     Oاگر  زيرالزاويه است. در شكل  قائم ABCمثلث 
 AB ،ACمحل تماس اين دايره با سه ضـلع   Uو  T ،Sو نقاط داخلي 

مربعـــي بـــه طـــول ضـــلع  ATOSباشـــد، آنگـــاه چهارضـــلعي  BCو 
3 4 5 5 12P a
 

    :است، داريم  

2 2
2 2

10

OA AT

OB OT BT

  

   

   

  
  داريم: OBVحال با استفاده از قضية فيثاغورس در مثلث 

2 2 10 2 2 2BV OB OV       
 )30و  26، 25 ،19هاي  : صفحهدايره -2هندسه (
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  )حسين حاجيلو(  »4«گزينة   -131

نسبت  Aبازتاب نقطة  Fفرض كنيد نقطة 
، نقطــة Eنقطــة باشــد.  CDخــط  بــه پــاره

كنـد   وصل مي Fرا به  Bبرخورد خطي كه 
  داريم:باشد.  مي CDخط  ا خط شامل پارهب

1 0 52ADH : DH AD DH / a


     

1 1 252
HE FH

FAB : HE || AB HE AB / a
AB FA


    u²IU   

1 25 0 5 0 75DE HE DH / a / a / a        
2 5 0 75 1 75CE CD DE / a / a / a        

1 75 7
0 75 3

CE / a

DE / a
     

 )53ة : صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )منش رسول محسني(  »1«گزينة   -132

  
كننـد،   قطـع مـي   1بـه   2ها در هر مثلث، يكديگر را بـه نسـبت    دانيم ميانه مي

، با استفاده از رابطة هرون، GBCثلث سه ضلع مطول با معلوم بودن بنابراين 
  كنيم: مساحت آن را محاسبه مي

15 15 15 15 15 37 5 32 2 2 2 4GBC
S 

          
   

   

ها به سـه رأس مثلـث وصـل كنـيم، سـه مثلـث بـا         اگر از نقطة همرسي ميانه
  داريم: شود، پس مساحت برابر ايجاد مي

453 3 11 25 34ABC GBC
S S /      

 )74و  73هاي  : صفحهابط طولي در مثلثرو -2هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -133

  داريم: Bو  Aطبق تعريف دو ماتريس 

2 1
3 5
4 5

B

 
   
  

0و    1 2
1 3 1A
 

  
 

   

2 10 1 2 11 153 51 3 1 15 194 5
AB

 
              

   

11 19 15 15 209 225 16AB           
 )27و  21تا  17هاي  : صفحهماتريس و كاربردها -3هندسه (

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -134

a b
A

c d

 
  
 

مـــــــاتريس ضـــــــرايب دســـــــتگاه معـــــــادلات و  

1 1 d b
A

c aA
  

   
برابـري دو مـاتريس   وارون آن است. با توجه بـه   

1
5 2

a b  
  

1و   d b

c aA

 
  

هاي واقع  و در نتيجه مساوي بودن درايه 

1Aدر سطر اول و ستون دوم اين دو ماتريس،   :است و داريم  
5 51 25 2 1 3

c c
d b a b

a
c a

d a d

    
                    

   

1 1 2 3 5 1 5 5 1A ad bc b b b              
2 1 5 3 11a b c d          

 )26تا  22هاي  : صفحهماتريس و كاربردها -3هندسه (
 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -135

2kAاسـت، پـس    2يك ماتريس مربعـي از مرتبـة    Aماتريس  k A 
  :است و داريم

2213 3 10 9 1010
A

A A A A A
A

 
        

   

   2 9 10 0 10 1 0A A A A          
10

1
A

A

  
  ¡.¡.ù   

10 1
10 1 3 33 10 10 10 10

3 3

A A

   
          

   

10 1 10 10 33 3 3 3     هاي ماتريس  مجموع درايهA   
 )31تا  27هاي  : صفحهس و كاربردهايماتر -3هندسه (

 ---------- ------------------------------------  
  )ياسين سپهر(  »4«گزينة   -136

شعاع دايره در نقطة تماس، بر خط مماس عمود 
ــ ،اســت Oسپ A  ــر خــط  .عمــود اســت dب

، قرينـة معكـوس شـيب    dخـط  بنابراين شيب 
O A :است. داريم  

 2 2 2 4 5 0 1 2 A O
O A

A O

y y
x y x y O , m

x x





        


   

1 2 132 1 3d
( )

m
 

    


   
11 23: y (x )     معادلة خطd   

3 3 3 2 3 5y x x y
          

  آوريم: دست مي بهرا صات با محورهاي مختاين خط حال نقاط تقاطع 
   03 5 5 5 0y

x y x B ,
       

  0 5 53 5 03 3
x

x y y C ,
        

 
  

1برابر  OBCپس مساحت مثلث  5 2552 3 6
   
 

  است. 

 )46تا  40هاي  : صفحهآشنايي با مقاطع مخروطي -3هندسه (
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 )اصل رضا عباسي(  »3«گزينة   -137
2 8 4b b     

3 3 55
c

c k,a k
a
      

2 2 2 2 2 325 16 9 1 5
c

a b c k k k
a


         

   

 بيضي يها بنابراين مختصات كانون 3 0F و  , 3 0F ,   و مختصات رأس
سهمي  0 4B ,  .است  

ــاز مــي  ــالا ب صــورت  شــود، بــه معادلــة ايــن ســهمي كــه دهانــة آن رو بــه ب

   20 4 4x a y    است. از طرفي سهمي از نقطة 3 0F  ،گذرد مي ,

  بنابراين داريم: 2 93 4 0 4 16a a       

 )55تا  47هاي  : صفحهآشنايي با مقاطع مخروطي -3هندسه (
 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -138
نقطة »: 1«گزينة  1 1 1, , است و بر سـه   هاي مكعب مستطيل يكي از رأس

ــادلات  ــه مع وجــه ب
1

1 3
2 1

x

y

z

 
  
  

 ،
1

1 3
2 1

y

x

z


  
  

و  
1

1 3
1 3

z

x

y


  
  

ــع   واق

  است.
نقطة »: 2«گزينة  3 3 3,   خارج مكعب قرار دارد. ,

نقطة »: 3«گزينة  0 1 2, ,  ادلات دقيقاً بر دو وجه بـه مع ـ
1

1 3
2 1

y

x

z


  
  

و  

2
1 3

1 3

z

x

y

 
  
  

  واقع است. 

نقطة »: 4«گزينة  1 3 1, ,  فقط بر يك وجه به معادلة
3

1 3
2 1

y

x

z


  
  

واقع  

  است.
 )68و  67هاي  : صفحهبردارها -3هندسه (

 --------------------------------------- -------  
 )ياسين سپهر(  »2«گزينة   -139

a هبراي دو بردار دلخوا
  وb


  داريم: 

 22 22a b a.b a b  
       

   
2 22 25 5 1 3 b    


   

02 29 126 14 14b
b b b


     


     

 )84ة صفح 7مشابه تمرين : بردارها -3هندسه (
 --------- -------------------------------------  

 )علوي مرتضي فهيم(  »4«گزينة   -140

، تابع »1«در گزينة  
2 4

2
x

f x
x





2xبه ازاي      ،تعريف نشده است

  گزارة سوري نادرست است. نايپس 

1x، اگر »2«در گزينة       1باشـد، آنگـاه 2x
x

      ايـن  اسـت، پـس

  گزارة سوري نادرست است.
باشـد،   Aكـه متعلـق بـه مجموعـة      x، به ازاي هيچ مقـدار  »3«در گزينة 

  گزارة سوري نادرست است.اين تساوي برقرار نيست، پس 

1، اگر »4«در گزينة 
3x      1باشـد، آنگـاه 1 3 23x

x
       ،اسـت

  سوري درست است. ةگزاراين پس 
 )15تا  13هاي  : صفحهآشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------  
 )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -141

 1 3A C
A C D A ,

A D

 
    

   

22عضو و در نتيجه  2حداكثر داراي  Aبراين مجموعة بنا 4  زيرمجموعه

  است. 1 2 3 4 5 7C B
C D B , , , , , B

D B

 
    

   

62عضو و در نتيجه  6حداقل داراي  Bبنابراين مجموعة  64  زيرمجموعه

64  است. 164
B

A
    

 )25تا  20هاي  : صفحهآشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(
 ----------------------------------------------  

 )خطيبي عليرضا شريف(  »2«گزينة   -142
  ها داريم: طبق قوانين جبر مجموعه

   A B A B A B A B A B           
Jm] ·¼ºI¤

  


   

Aبنابراين  B A    است و در نتيجه دو مجموعـةA  وB    جـدا از هـم
Aهستند، يعني  B    و در نتيجهB A B   .به دليل غيرتهي است

A، قطعاً احكـام  Bو  Aبودن  B  وB A     نادرسـت اسـت و حكـم
A B U .نيز در حالت كلي برقرار نيست  
 )34تا  26هاي  : صفحهآشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(

 -------------------------------------- --------  
 )علوي مرتضي فهيم(  »1«گزينة   -143

      
 

 
 

P A B A B P A B
P A B | A B

P A B P A B

 
  

 


 
   

   
     

 
 

0 3 1
0 3 0 4 3

P A P A B / P A B

P A P B P A B / / P A B

 
  

   
 

 
   

     0 9 3 0 7 0 1/ P A B / P A B P A B /          

   
 

0 1 1
0 3 3

P B A /
P B | A

P A /
  

   

 )56تا  52هاي  : صفحهاحتمال -آمار و احتمال(
 ----------------------------------------------  

 )اميرآبادي عباس اسدي(  »3«گزينة   -144
 11اگر دو مهره از ظرف اول خارج كرده و در ظرف دوم قرار دهيم، آنگاه از 

مهره از ابتـدا بـه    9مهره از ابتدا به ظرف اول و  2ظرف دوم، مهرة موجود در 
پيشامد خارج كردن مهرة سـفيد از ظـرف    Aاند، اگر  ظرف دوم تعلق داشته

  م باشد، داريم:دو

    2 4 9 5 8 5 43
11 7 11 9 77 11 77P A          

 )60تا  58هاي  : صفحهاحتمال -آمار و احتمال( 

 هاي حداقل تعداد زيرمجموعه

 هاي تعداد زيرمجموعه كثرحدا
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  )اميرآبادي عباس اسدي(  »1«گزينة   -145
  1 0 3 0 7P A / /     
     1P A B P A B P A B       

     
   1 1 0 7 0 4 1 0 28 0 72P A P B / / / /           

 )72تا  67هاي  : صفحهاحتمال -آمار و احتمال(
 ---------------- ------------------------------  

  )سيدوحيد ذوالفقاري(  »3«گزينة   -146
  كننده در اين برنامة تلويزيوني برابر است با: تعداد افراد شركت

18 30 27 21 12 108       
 40تـا   30وه ساله (مجموع دو گـر  50تا  30د ازاوية مركزي متناظر با افر

27سال) برابر است با: 50تا  40سال و  21 48360 360 160108 108


        
 )82تا  74هاي  : صفحهآمار توصيفي -آمار و احتمال(

 --------------------------------- -------------  
  )سيدوحيد ذوالفقاري(  »2«گزينة   -147

هاي مجزا، يك نمونة  بندي جامعه به زير جامعه اي، با طبقه گيري طبقه در نمونه
شود ولي تعـداد اعضـاي انتخـابي لزومـاً      تصادفي ساده از هر طبقه انتخاب مي
  متناسب با تعداد اعضاي طبقه نيست.

 )107تا  105هاي  : صفحهآمار استنباطي -آمار و احتمال(
 ----------------------------------------------  

  )جواد حاتمي(  »3«گزينة   -148

 كه عدد براي اين 22 1
9

n n  آن يعنـي   رجذلازم است ، باشد، عددي زوج
 1

3
n n   دو عدد باشد. عددي زوجn  1وn   دو عدد متوالي هسـتند و ،

ضــرب آنهــا هميشــه عــددي زوج اســت، پــس لازم اســت  در نتيجــه حاصــل
 1n n   صورت داريم:  باشد. در اين 3عددي مضرب k,q   

  3 3 6 9 12 15 181 3 1 3 3 1 2 5 8 1114 17 20
n q n , , , , ,

n n k
n q n q n , , , , , ,

  
  

      
   

  وجود دارد. n مقدار مختلف براي 13بنابراين در مجموع 
 )5ة صفح كار در كلاسمشابه  :آشنايي با نظرية اعداد -(رياضيات گسسته

 ----------------------------------------------  
  )خطيبي عليرضا شريف(  »4«گزينة   -149

10 10 10 10
2 7 4 11 1 2 3a a a a           

     
10 10 10 10 10714 714 22 3 3 1 1 9a          

 )29ة صفح 10مشابه تمرين  :آشنايي با نظرية اعداد -(رياضيات گسسته
 ----------------------------------------------  

  )علوي مرتضي فهيم(  »1«گزينة   -150
اگر اول ارديبهشت را به عنوان مبدأ فرض كنيم، آنگاه فاصلة اول ارديبهشـت  

  كنيم كه برابر است با: آذر را محاسبه مي 15تا 
30 4 31 2 30 15 229
   

     

Sz¿LÄjnH n¼Äo¿{ IU jHjoi ·IMA » o¿¶ nlA
   

از طرفي 
7

229 5 روز هفته بعد از اول ارديبهشـت   5آذر به اندازة  15، پس
  قرار دارد، يعني اول ارديبهشت روز شنبه بوده است.

 )24ة صفح :آشنايي با نظرية اعداد -(رياضيات گسسته
 ----------------------------------------------  

  )يرحسين ابومحبوبام(  »4«گزينة   -151
  توان به دو دسته تقسيم كرد: را مي 2هاي با اندازة  ، زيرگراف4Kدر گراف 
: در ايـن حالـت   4هـاي از مرتبـة    گـراف الف) زير

يال را انتخـاب   2يال گراف،  6كافي است از ميان 
ها برابر است  نماييم. در نتيجه تعداد اين زيرگراف

6  با:   152
 

 
 

  

 4رأس از ميـان   3: در ايـن حالـت، ابتـدا بايـد     3هاي از مرتبة  ب) زيرگراف
انتخاب  cو  a ،bرأس گراف را انتخاب نمود. به عنوان مثال اگر سه رأس 

 3يال را از ميان  2، كافي است 2تن زيرگرافي با اندازة شوند، آنگاه براي داش
  يال موجود انتخاب نمود. 

  ها برابر است با: بنابراين تعداد اين دسته از زيرگراف

  4 3 123 2
 

   
    

   

−IÄ 2 JIhTºHtßHn 3 JIhTºH

   

15  هاي مورد نظر برابر است با: پس تعداد كل زيرگراف 12 27    
 )38تا  35هاي  صفحه :سازي و مدلگراف  -(رياضيات گسسته

 ----------------------------------------------  
  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -152

 3بـا   aعضـو اسـت، پـس رأس     4داراي  aمجموعة همسايگي بسـتة رأس  
مجاور است. چون گراف منتظم اسـت، پـس درجـة     Gرأس ديگر از گراف 

2  است و داريم: 3همگي رئوس برابر  6 3 18 9q(G) q(G)       
 1 6 59 62 2

p p
q(G) q(G) q(G) q(G)

 
         

 )38تا  35هاي  صفحه :سازي گراف و مدل -(رياضيات گسسته
 ----------------------------------------------  

  )يريحميدرضا ام(  »4«گزينة   -153
كـارت انتخـاب    11تـوان دو كـارت را از ميـان     هايي كه مي تعداد كل حالت

11نمود، برابر است با  552
 

 
 

دو كـارت انتخـاب شـده،    از طرفي مجمـوع   .
1حداقل برابر  2 3   10و حداكثر برابر 11 21     است. بنـابراين بهتـر

هاي متمم را پيدا كنيم كه معادل آن است كه مجموع اعـداد روي   حالت است
  اند از: ها عبارت شود. اين حالت 17تر يا مساوي  دو كارت بزرگ

 6 11 7 10 7 11 8 9 8 10 8 11 9 10 9 11 10 11( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , )   
55  هاي مورد نظر برابر است با: در نتيجه تعداد حالت 9 46    

 )140تا  133هاي  فحهص :شمارش بدون شمردن -1 (رياضي
 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -154
  شود: فرد به مربع لاتين تبديل مي بهصورت منحصر جدول به الف)

1 3 2
3 2 1
2 1 3

   

  ين تبديل كرد:تتوان به مربع لا جدول را به دو روش مختلف مي ب)
1 3 2
2 1 3
3 2 1

و   
1 2 3
3 1 2
2 3 1

   

  شود: فرد به مربع لاتين تبديل مي صورت منحصربه جدول به پ)
1 2 3
2 3 1
3 1 2

   

 )64تا  62هاي  صفحه :تركيبيات - (رياضيات گسسته 
 ----------------------------------------------  

  )باميرحسين ابومحبو(  »2«گزينة   -155

16برابر است با:  16Kهاي گراف كامل  تعداد يال 15 1202


   
لانـة كبـوتر    7رنگ موجود را معادل  7كبوتر و  120يال را معادل  120اگر 

120چون فرض كنيم، آنگاه  17 7 1     17است، پس حـداقل 1 18  
يال در ايـن گـراف    18گيرند. يعني مطمئناً حداقل  كبوتر در يك لانه قرار مي

  رنگ هستند. هم
 )83تا  80هاي  صفحه :تركيبيات -(رياضيات گسسته
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  )اميرحسين مجوزي(  »1«گزينة   -156
  چون حجم ثابت است، با استفاده از تعريف چگالي داريم:

1 21 2 1 220 2 400 120 10

m
V m m

V V V m m ( )

          

  از طرفي داريم:

1 2 300 2m m ( )    
  )، داريم:2) و (1هاي ( با حل همزمان معادله

1 2200 100m g , m g    
  م نقرة به كار رفته در ساخت آلياژ بر حسب درصد برابر است با:رجبراين بنا

2
1 2

100 100100 100300 3
m

m m
    


  درصد فلز نقره %

 )24تا  22هاي  : صفحهگيري فيزيك و اندازه -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )ميثم دشتيان(  »1«گزينة   -157
پس ارتفاع  ،پتانسيل گرانشي انتخاب شدهانرژي به عنوان مبدأ  Bچون نقطة 

2از مبدأ برابر است با  Aنقطة  5 1 5Ah / h h / h      و ارتفـاع نقطـة
C  1با معادل 5 0 5Ch / h h / h   :خواهد بود. بنابراين  

1 5 30 5
A A

A C
C C

U h / h
U mgh U U

U h / h
        

تـوان   مـي  Cو  Aبـين دو نقطـة    ،انرژي جنبشـي  –از طرفي طبق قضية كار 
  نوشت:

t C AW K K    
0 1 0 7

80 80 0 7 0 1A A C C

t

K / U ,K / U
C AW J

/ U / U
 


    

3 80 0 7 0 3 200A CU U
C C C/ U / U U J

       
 )44تا  29هاي  : صفحهنو تواكار، انرژي  -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة   -158
گيريم. در نقطة پرتـاب   سطح زمين را مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي در نظر مي

رسـد و فنـر را    جسم فقط انرژي جنبشي دارد. وقتي جسم به بالاي سـطح مـي  
0جسم از سطح زمين  ارتفاع ،كند فشرده ميكاملاً  45/ m    خواهـد شـد و در

انرژي پتانسيل كشساني دارد. از فنر اين نقطه جسم انرژي پتانسيل گرانشي و 
2  قانون پايستگي انرژي داريم: 1fW E E    

2 2 1f eW U U K      

2
2 1

1
2f eW mgh U mv      

10 2 10 0 45 0 3 0 2 162fW / / / /          

0 4fW / J     

  
  :صورت زير خواهد شد در رفت و برگشت، قانون پايستگي انرژي به

3 1fW E E     

 2 2
3 1

1
2fW m v v     

 2 2
3 3

10 4 2 0 2 16 2 22
f fW W m

/ / v v
s

          

 )51تا  41هاي  ه: صفحكار، انرژي و توان -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »1«گزينة   -159

  
  تراز از يك مايع ساكن، داريم: ابتدا با توجه به برابري فشار در نقاط هم

 0 3 0 2 12M NP P P g h P gh gh           

3 1 22 (*)        
 (*)در پايين قرار گرفته است و توجه به رابطة  1ع داراي چگالي چون ماي

1  توان نتيجه گرفت: مي 3 2 (**)       
  ، داريم:Aو  Aبراي مقايسة فشار دو نقطة 

   3 2 12M N A AP P P g h h P g h h gh               

   3 2 1 2 32A AP P gh gh               

0(*)
A A A A(**)

P P P P        

 )75تا  72هاي  : صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )شادمان ويسي(  »1«گزينة   -160
  ر دو حالت، داريم:فشار در مايعات به ارتفاع قائم مايع بستگي دارد. در ه

1 1 1 137 100 37 60h Lsin sin h cm            

2 2 237 16 53 100 53h Lsin sin             

2 80h cm   

  
  ، داريم:Bو  Aدر حالت اول، با توجه به برابري فشار در نقاط 

 فيزيك
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0 76 60A BP P P P P P      ½¼Ã] ¾²¼² ÁI¿TºH ¾²¼² ÁI¿TºH   

16P cmHg ¾²¼² ÁI¿TºH   

  
متر است، پـس بـالاي    سانتي 76در حالت دوم، چون ارتفاع قائم لوله بيشتر از 

0P  شود. ماند و فشاري به انتهاي لوله وارد نمي لوله خالي مي ¾²¼² ÁI¿TºH   

0  بنابراين: 16P P P cmHg    ¾²¼² ÁI¿TºH ¾²¼² ÁI¿TºH ¾²¼² ÁI¿TºH   

16P cmHg   ¾²¼² ÁI¿TºH   

  كاهش خواهد يافت. 16cmHgبنابراين فشار وارد بر انتهاي لوله، 
 )78تا  72هاي  : صفحهمواد يهاي فيزيك ويژگي -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة   -161
ناپذير، آهنگ شـارش شـاره ثابـت     اي تراكم بق معادلة پيوستگي براي شارهط

  است، بنابراين:
3 336 10 3 102

m

s




   
½nI{ ´\exnI{ ª¹ÀA ·I¶p   

  از طرفي:

3 2
1 1 2 2 2 23 10 4A v A v d v 

      

 23
2 2

33 10 0 2 0 1 104
m cm

/ v v /
s s

         

 )89تا  85هاي  : صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي -1(فيزيك 

 ---------------------------- ------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »2«گزينة   -162

100به علت وجود اختلاف دماي C        بـين آب جـوش و يـخ، گرمـا در
توان  شود و مي سلسيوس مي ةيابد و سبب ذوب يخ صفر درج ميله رسانش مي

F  نوشت: Al F
At T

Q mL k mL
L


    

  
4 3

2
75 10 56 60 100240 336 10

24 10
m




   

    


  

  7 5m / kg   
 )127تا  116هاي  : صفحهدما و گرما -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -163

9ابتدا با استفاده از رابطة  325F      دماي آب را از درجة فارنهايـت بـه ،

  كنيم: درجة سلسيوس تبديل مي

1 1 1

2 2 2

941 41 32 59 532 95 50 50 32 105

F F C
F

F F C

            
        

 

 
   

0دانيم وقتي دماي آب از  از طرف ديگر مي C  افزايش يابد، در گسترة

0دمايي  C  4تا Cيابد و از  ، حجم آب كاهش و چگالي آن افزايش مي

4 C ،يابد.  با افزايش دما، حجم آب افزايش و چگالي آن كاهش مي به بعد

41توان گفت در بازة دمايي  بنابراين مي F  50تا F )5 C 10تا C (
  دهد. درستي نشان مي يابد. شكل زير اين موضوع را به چگالي آب كاهش مي

  
 )108و  107، 97هاي  : صفحهدما و گرما -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )عقيل اسكندري(  »2«گزينة   -164

شـود، حالـت مـاده     وقتي گرماي داده شده به ماده سبب تغيير دمـاي آن مـي  
  وان نوشت:ت كند و مي تغيير نمي

  1400 80 514200 100 12

A A A A

B B B B

A A

B B

Q m c
Q mc

Q m c

c c

c c


    




     





  

 )112تا  108هاي  : صفحهدما و گرما -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بروجني سعيد طاهري(  »4«گزينة   -165

  يابيم: متري سطح درياچه مي 30متري و  10هاي  فشار را در عمق

0P P gh     
5 3 5

1 110 10 10 30 4 10: P P Pa        متري 30عمق  
5 3 5

2 210 10 10 10 2 10: P P Pa        متري 10عمق  
  هاي آرماني داريم:حال با استفاده از قانون گاز

5 5
1 1 2 2 1 1

1 2 1 2
4 10 2 10 1 9P V P V V / VPV

nT T T T T

  
    SMIY   

2
1

0 95T
/

T
    

  :درصد تغييرات دماي حباب بر حسب كلوين برابر است با در نتيجه

 2
1

100 1 100 0 95 1 100 5TT
/

T T

 
          

 
%   

 )140تا  134هاي  : صفحهدما و گرما -1(فيزيك 
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  )سعيد شرق(  »2«گزينة   -166

  
Pبا توجه به نموار  V   دررو، چـون مسـاحت زيـر     يك فرايند آرمـاني بـي

Pنمودار  V ست، داريم:برابر با اندازة كار انجام شده ا  

2 2
1 1

1 1W W

W W
     

 )161تا  158هاي  : صفحهترموديناميك -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زاده حسن اسحاق(  »4«گزينة   -167
Pچون نمودار  T  فرايندAB     آن از مبـدأ  خط راستي اسـت كـه امتـداد

حجم است كـه طـي آن فشـار افـزايش      فرايندي هم ABگذرد، بنابراين  مي
 ةدما است. پس فقط نمودار گزين صورت هم به BCچنين فرايند  يابد و هم مي

  درست نشان داده شده است.» 4«
 )162 تا 146هاي  : صفحهترموديناميك -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »1«گزينة   -168
  با توجه به رابطة بازدة ماشين كارنو، داريم:

2 1

2 1
1 1 1L LL

H H H

T TT

T T T

   
           
   
   

¼º nI¨   

1 2

1 2

L L

H H

T T

T T
      

  ثابت باشد، داريم: HTاگر دماي 

 1 2
1 2

800
0 2

10 2 800
H HT T K

L L/
/ T T

 


     

2 1 160L LT T K     

 )170و  169هاي  : صفحهترموديناميك -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )قندچلر محسن(  »4«گزينة   -169
 O را در نقطـة  در هر حالت با توجه به علامت بار، جهت ميدان حاصـل از آن 

  يابيم. الكتريكي را مي ميدان، بزرگي رابطة ميداناستفاده از  يم و باكن تعيين مي
  اول داريم: تدر حال

  

 
1 2 2

1 2 2
1

1610 10
4

q
E k k k

r

         

 
2 2 2

2 2 2
2

910 10
3

q
E k k k

r

        

 
3 2 2

3 2 2
3

3210 2 10
4

q
E k k k

r

        

 2 2
1 2 3tE E E E     

   2 22 2 210 10 2 10tE k k k           

22 2 10k    
تغييـري نكـرده    Oاز نقطـة   3qو  1qدر حالت دوم، چون فاصلة بارهـاي  

ثابـت   Oها نيـز در نقطـة    است، بنابراين اندازة ميدان الكتريكي ناشي از آن

   است و بنابراين مطابق شكل، داريم:

  

 22
1 2 3tE E E E     

   2 22 2 210 10 2 10k k k         

210 10tE k      

  بنابراين:

2
2

10 10 5
22 2 10

t t

t t

E Ek

E Ek




 
  


   

 )18تا  10هاي  : صفحهالكتريسيتة ساكن -2(فيزيك 

 --------- -------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »3«گزينة   -170

بـدهيم، چگـالي سـطحي بـار     QبارRاي فلزي به شعاع دانيم اگر به كره مي

24 ةالكتريكي آن از رابط
Q

R
 


  توان نوشت: آيد، بنابراين مي دست مي به

  2Q R
( ) ( )
Q R


 


  

  23 11 6 4( )
 

    
 

  

 )30و  29هاي  : صفحهالكتريسيتة ساكن -2(فيزيك 

 بزرگ

 كوچك

 بزرگ

 كوچك

 كوچك

 بزرگ

 بزرگ

 كوچك

 بزرگ

 كوچك

O

O
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  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة   -171
خازن شارژ شده و از مولد جدا شده است، بنابراين بـار الكتريكـي آن ثابـت    

تريك بين صـفحات خـازن، طبـق رابطـة     الك است. از طرفي با وارد كردن دي

0
A

C
d

 ، يابد، در نتيجـه بـا توجـه بـه رابطـة       ظرفيت خازن افزايش مي

Q
V

C
 خـازن  دو سر ، با افزايش ظرفيت خازن، اختلاف پتانسيل الكتريكي

  كاهش خواهد يافت.  

از طرفي طبق رابطة 
21

2
Q

U
C

     با افزايش ظرفيـت خـازن، انـرژي ذخيـره ،

  يابد. شده در خازن نيز كاهش مي
 )40تا  32هاي  صفحه: كتريسيتة ساكنلا -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بروجني سعيد طاهري(  »3«گزينة   -172
  ، داريم:است جا كه جرم سيم و دما ثابت از آن

1 2 1 2 1 1 2 2m m V V A L A L    
SwH SMIY Â²I«a   

1 2
2 1

A L
(*)

A L
    

  با توجه به رابطة مقاومت الكتريكي سيم، داريم:
2

2 2 1 2 2
1 1 2 1 1

(*)R L A R LL
R

A R L A R L

 
         

 
   

2 13 2
1

9L L R

R
    

آل است، مقاومـت داخلـي آن برابـر بـا صـفر اسـت و        ايدهمولد جا كه  از آن
از طرفـي چـون    بنابراين اختلاف پتانسيل الكتريكـي دو سـر آن ثابـت اسـت.    

انرژي مصرفي در سيم در مدت سه ثانيه در هر حالت خواسته شده است، بـه  
  توان توان مصرفي در دو سيم را مقايسه كرد. داريم: سادگي مي

2 2 1
1 2

1
9

P RV
P

R P R
      

 67، 52، 51هاي  صفحه: جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2(فيزيك 
 )68و 

 ----------------- -----------------------------  

  )محسن قندچلر(  »1«گزينة   -173
صـورت زيـر    رابطة توان خروجي يك مولد بر حسب جريان عبـوري از آن بـه  

2P  است: I rI  Â]»oi   
  صورت زير خواهد بود: بنابراين نمودار آن به

  
3  با مقايسة دو نمودار، داريم: 62 r

r


      

 
2 218 6 72 24 r r r
r


        

شـود و   در يك مولد محركه، انرژي مصرفي در مقاومت دروني آن مصرف مي

  داريم: 2 22 2 3 60 1440U rI t U J      ÂÎo~¶ ÂÎo~¶   

 )70تا  61هاي  صفحه: جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2(فيزيك 

 -------------------------------- --------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »3«گزينة   -174
شـود، بـا توجـه بـه      ها وارد مي به مجموعة مقاومت Iاگر فرض كنيم جريان 

ختلاف پتانسيل دو ، ا3Rبا مقاومت  2Rو  1Rموازي بودن مقاومت معادل 
12  ها يكسان است و داريم: سر آن 1 2 121 4 5R R R R         

12 3 12 12 3 3 12 34V V I R I R I I (*)       

12 3 3 3 3 12
1 44 5 5

(*)
I I I I I I I I , I I          

  كنيم: ها را حساب مي حال توان مصرفي هر يك از مقاومت

  
2 22

1 1 1 1
41 165 25

I
P R I I P

      
 

  

2 22
2 2 2 2

44 645 25
I

P R I I P
      
 

  

2 22
3 3 3 3

120 205 25
I

P R I I P
      
 

  

 
222

4 4 4 42 5025
I

P R I I P      

 )77تا  61هاي  صفحه: جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة   -175
دهـد و طبـق    سنج در هر دو حالت جريان شاخة اصلي مدار را نشـان مـي  آمپر

حلقه،  رابطة جريان در مدار تك
eq

I
R R

  
  

، مقاومت معـادل در هـر   

  دو حالت بايد يكسان باشد.
كنيم و مقاومـت   ر را ساده ميكنيم، مدا وصل مي aرا به نقطة  Kابتدا كليد 

    يابيم: معادل مدار را مي

4 2 6     
6 12 46 12


 


   

2 4 6     
6eqR R( )     
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  كنيم، داريم: ميوصل  bنقطة  را به Kدر حالت دوم كه كليد 

2 4 2 8      
128 12eq

R
R

R

  


   

  يكسان باشد، بنابراين داريم: بايد مقاومت معادل مدار در هر دو حالت

2126 8 2 24 012eq eq
R

R R R R R
R

        


   

6
4

R

R

     

¡.¡
¡.¡.ù   

 )77تا  61هاي  صفحه: يكي و مدارهاي جريان مستقيمجريان الكتر -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )سعيد شرق(  »4«گزينة   -176
هـاي ميـدان اسـت و بنـابراين نيـروي       موازي با خـط  ab)، سيم 1در شكل (

 bcبـر قسـمت    شود. براي نيروي مغناطيسـي وارد  مغناطيسي به آن وارد نمي
  داريم:

2 0 15 2 90 0 6 0 6bc bcF I Bsin / sin / N F / N           
شـود و   نيـرو وارد مـي   bcو هم بر قسـمت   ab) هم بر قسمت 2در شكل (

2  داريم: 0 2 2 90 0 8ab abF I B sin / sin / N            

2 0 15 2 90 0 6bc bcF I B sin / sin / N           
  عمود است، داريم: bcFبر  abFچون 

2 2 2 20 8 0 6 1ab bcF F F / / F N           

0  بنابراين: 6 0 61
F /

/
F

 


   

 )96تا  91هاي  صفحه: مغناطيس -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين مجوزي(  »3«گزينة   -177
اند، بنابراين طول سـيملوله   هاي سيملولة آرماني به يكديگر چسبيده حلقه چون

  هاي آن در قطر سيم سازندة سيملوله است. ضرب تعداد حلقه برابر با حاصل
1 N

ND
D

  


   

با استفاده از رابطة بزرگي ميـدان مغناطيسـي داخـل يـك سـيملولة آرمـاني،       

  داريم:
7

0 0
3

4 10 0 1
10

NI I /
B

D




   

  


   

54 10 0 4B / G      
 )100و  99هاي  صفحه: مغناطيس -2(فيزيك 

  )شادمان ويسي(  »1«گزينة   -178
  با استفاده از قانون القاي الكترومغناطيسي فاراده، داريم:

I
R N

N I
t R t


  

    
 

   

4 31000 3 10 10 110 30I A mA


       

 )117تا  110هاي  صفحه: اوبي و جريان متنمغناطيسالقاي الكترو -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )مصيب قنبري(  »4«گزينة   -179
برابـر   Rولة آرماني به شعاع لهاي سيم طول سيم باشد، تعداد حلقه Lاگر 

2  است با:
L

N
R





   

  با توجه به رابطة ضريب القاوري يك سيملولة آرماني، داريم:حال 
2

7 22 2 7
0

4 10 102
L

R
AN LR

L L




             
  

   

2 7 3
2

160 10 12 8 10 12 8
20 10

( )
L / H / mH







    


   

 )120تا  118هاي  صفحه: القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب-2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بيتا خورشيد(  »3«گزينة   -180
آغاز شده اسـت.   مثبت ةاوليكت متحرك با شتاب ثابت است و با سرعت حر

اي) در  دهندة تنـدي لحظـه   با توجه به شكل شيب خط مماس بر منحني (نشان
  صفر شده است. 2tحظة ل

پس در اين لحظه تغييـر جهـت حركـت اتفـاق     
زمـان را   –تـوان نمـودار مكـان     افتاده است. مي

  در نظر گرفت: رو روبهت صور به
  

  زمان صحيح است: –اين گزينه با توجه به نمودار مكان »: 1«گزينة 
0كندشونده 0a , v     

شـيب خـط    2tتـا   1tجه گرفـت از  يتوان نت (با توجه به نمودار اصلي نيز مي
يابـد و حركـت كندشـونده     ست پس تندي كاهش ميمماس در حال كاهش ا

  است.)
  صحيح است.»: 2«گزينة 
0aت پـايين اسـت   مبه س ـزمان  –مكان تقعر نمودار »: 3«گزينة    

  .نادرست است هگزيناين پس 
متحرك در يـك   3tو  1tزمان در لحظات  –طبق نمودار مكان »: 4«گزينة 

سـؤال   صـورت جايي آن صفر است. دقـت كنيـد طبـق     پس جابه ،مكان است

2 1 3 2t t t t   .است  
 )21تا  2هاي  صفحه: حركت بر خط راست - 3(فيزيك 
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  )شادمان ويسي(  »2«گزينة   -181
  جايي متحرك برابر است با: ثانية ابتدايي حركت، جابه 10در 

2 2
1 1 1 1

1 1 2 10 1002 2x a t x m          

ثانيه در ترمـز گـرفتن تـأخير     tبه مدت او بعد از ديدن مانع توسط راننده، 
  دهد. ابتدايي حركت ادامه مي 10sدارد و طي اين مدت، حركت را مطابق با 

10 1 1 102 10 20m
v a t v

s
       

2 2 2
2 1 10 2

1 1 2 20 202 2x a t v t t t x t t                  

ــا شـــــتاب ثابـــــت   ســـــه ثانيـــــه بعـــــد از ترمـــــز كـــــردن بـــ

2 1 23 5 3 5 2 7 m
a / a /

s
        متحـرك درســت در جلــوي مــانع ،

2  شود. داريم: متوقف مي
3 2 2 2

1
2x a t v t    ÂÄI¿º   

 
0 2

3 3
1 7 3 0 31 52

v
x x / m


         ÂÄI¿º   

  حال با توجه به طول مسير، داريم:
2

1 2 3 141 75 100 20 31 5x x x x / t t /            ®¨   
2 20 10 25 0 0 5t t / t / s          

 )21تا  2هاي  صفحه: حركت بر خط راست - 3(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »3«گزينة   -182
  جايي در حركت با شتاب ثابت، داريم: جابه –با استفاده از معادلة سرعت 

 2 2 2 2
2 1 22 0 8 2 50 18 1m

v v a x a a
s

            

  2 2 2 2
2 0 0 02 0 2 1 50 0 10m

v v a x v v
s

            

 )21تا  2هاي  صفحه: حركت بر خط راست - 3 (فيزيك
 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »2«گزينة   -183
كشـد تـا    تن سطح زمين به عنوان مبدأ، مدت زماني كه طول ميفبا در نظر گر

  گلولة اول به سطح زمين برسد، برابر است با:
2 2

1 0
1 10 10 180 62 2y gt y t t s            

  چون گلولة دوم، دو ثانيه بعد از گلولة اول رها شده است، داريم:
2 2

2 0 2 2
1 1 10 4 180 1002 2y gt y y y m            

 )24تا  21هاي  صفحه: حركت بر خط راست - 3(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  )سعيد شرق(  »3«گزينة   -184

1ش هر نخ يكسان و برابر با همواره كش
هـاي   وزن جسم اول و جسممجموع  4

ش قابـل تحمـل بـراي ايـن     ش ـقرار داده شده روي آن است، چون كمترين ك
  است، بنابراين داريم: 50Nشدن برابر با  ها قبل از پاره ريسمان

4 1 10 10 4 50 19mg Mg T M M kg            
 )46تا  30هاي  صفحه: اي و حركت دايره ديناميك - 3(فيزيك 

  )زهره آقامحمدي(  »4«گزينة   -185
چون آسانسور رو به پايين در حركت است، اندازة نيـروي فنـر از رابطـة زيـر     

  آيد. دست مي به

 eF kx
net eF ma F mg ma kx m g a

         
  شتاب حركت صفر است پس داريم: OAدر مرحلة 

1 11 10 10 1kx mg kx N ( )       
  اندازة شتاب حركت برابر است با: ABدر مرحلة 

2
0 4 22

v ( ) m
a

t s

  
  


   

  در اين حالت داريم:
 2 1 10 2 12 2kx N ( )      

  ) را از هم كم كنيم:2) و (1( ةاگر رابط

  2 1 0 2
2 1 2 0 2 2 10x x / cm N

k x x k / k
cm

          

 )46تا  30هاي  صفحه: اي ديناميك و حركت دايره -3(فيزيك  

 ---- ------------------------------------------  

  )بيتا خورشيد(  »2«گزينة   -186
متري رها شـده اسـت. سـرعت برخـورد آن بـه زمـين را        45توپ از ارتفاع 

  كنيم: محاسبه مي

   2
02 2 10 0 45 30m

v g y y v
s

            

متري بـالا رفتـه اسـت. بايـد ببينـيم       5توپ پس از برخورد با زمين تا ارتفاع 
متـري بـالا    5از برخورد چند متر بر ثانيه بوده كه تا ارتفاع  سرعت گلوله پس

  پايستگي انرژي داريم:قانون رفته است. با استفاده از 
2 2

1 2
1 0 0 2 2 10 52E E mv mgh v gh                 

10m
v

s
    

  از بيان قانون دوم نيوتون بر حسب تكانه، داريم:با استفاده حال 

  0 1 10 30
400 1av av

/p m v
F F N

t t /

   
    

 
   

 )48تا  46هاي  صفحه: اي ديناميك و حركت دايره - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »4«گزينة   -187
  يابيم. با يك تناسب ساده داريم: ابتدا دورة حركت را مي

300 60 0 2
1

s

T / s

T

 
n»j

   

  ريم:حال با استفاده از رابطة اندازة شتاب مركزگرا، دا

 

22 2
2 2 2

4 4 10 0 1 100
0 2

r
v

T
c c c

v r / m
a a a

r T s/


   

        

 )53تا  48هاي  صفحه: يا ديناميك و حركت دايره - 3(فيزيك 
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  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -188
دانيم كمينة تندي متوسط نوسانگر در حالتي است كه مسـافت طـي شـده     مي

ترين مسافت در حالتي است كه تندي نوسانگر  كمينه باشد. بنابراين، چون كم
كه در هنگام نزديك شـدن نوسـانگر    باشد، لذا با توجه به اين در حال كاهش

به نقطة بازگشت (انتهاي مسير) تندي آن در حال كاهش اسـت، كـافي اسـت    
تقسيم كنـيم و مسـافت طـي شـده را      1sرا به دو بازة زماني  2sمدت زمان 

كه يكي قبل از رسيدن به نقطـة بازگشـت و ديگـري    براي اين دو بازة زماني 
دست آورده و با هم جمع كنيم. چون نوسانگر  بعد از عبور از آن نقطه است، به

6xاز نقطة  cm  1كند، مكـان آن در لحظـة    شروع به حركت ميt s 

82  برابر است با: 2
8 4

T s rad

T s
  

      

6
1 6 1 3 24

A cm
t s

x Acos t x cos x cm




         

2 1 4 3 1 4 4 2/
x / / cm

      

  
0tكه نوسانگر در لحظة  با توجه به اين   6در مكانx cm   و در لحظة

1t s  4در مكان 2x / cm 1جايي آن در مدت  قرار دارد، جابهs  برابر
6 4 2 1 8x / / cm    ترين مسافت طي شده  است. از طرف ديگر، كم

تـرين   جـايي اسـت. بنـابراين كـم     دو برابر اندازة ايـن جابـه   ،ثانيه 2در مدت 
  مسافت برابر است با:

2 2 1 8 3 6min mind x / d / cm        
  و كمينة تندي متوسط برابر است با:

   2 3 6 1 82
t smin

av avmin min
d / cm

s s /
t s

    


   

 )65تا  62هاي  صفحه: نوسان و موج - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )محسن قندچلر(  »3«گزينة   -189
در هر حركت نوساني هماهنگ ساده، مجموع انرژي جنبشي و پتانسيل در هـر  

  برابر با انرژي مكانيكي مجموعه است. داريم:نقطه ثابت و 

0 16 0 08 0 24E K U / / E / J        
  از طرفي داريم:

2 2 21 10 24 300 4 10 42 2E kA / A A m cm           

  كند، بنابراين: مسافت طي مي 4Aگر به اندازة نان كامل، نوساسطي يك نو

4 4 4 16d A cm      
 )67و  66هاي  صفحه: نوسان و موج - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »1«گزينة   -190

2اگر 
mماند.  طناب را جدا كنيم، چگالي خطي جرم طناب ثابت مي 3

L
    

  وان نوشت:ت با توجه به رابطة تندي انتشار موج عرضي در تار، مي

2F v F
v

v F

 
   


   

 )73و  72هاي  صفحه: نوسان و موج - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )اسماعيل امارم(  »2«گزينة   -191

0  از روي شكل داريم: 2 0 42 / m / m

     

0  بنابراين سرعت موج برابر است با: 4 20 8v m
v /

f s
       

8 0 04 0 32x v. t / / m       
 )74تا  70هاي  صفحه: نوسان و موج - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )نوريسيدعلي مير(  »2«گزينة   -192

30دانـيم كـه    قبل از هر چيـز مـي   9 3 0 3 2/ / log      اسـت. در ادامـه

11  داريم:
0 0

10 11 10dBI I
log log

I I
      

2 3
0 0 0

1 1 2 0 9 10 2I I I
/ log / log log log log

I I I
          

0 0
100 12 58

I I
log log /

I I
      

12
0 210 12 6

2 212 5 10 12 5 10
W

I
m W W

I / /
m m


  

       

 )81تا  78هاي  صفحه: نوسان و موج - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »2«گزينة   -193

  
هاي موج تخـت تابيـده و بازتابيـده عمـود      ابيده بر جبههپرتوهاي تابيده و بازت

هستند. از طرفي زاوية تابش و زاوية بازتابش همواره با هم برابر است. با توجه 

  است، داريم: 360به اين كه مجموع زواياي داخلي هر چهارضلعي برابر با 

180 2 90 90 360 2ˆ ˆˆ ˆ                
 )92تا  90هاي  صفحه: هاي موج كنش مبره - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )شادمان ويسي(  »3«گزينة   -194
قرمز، نارنجي، زرد، سـبز،  برابر با ترتيب  منشور بهنور سفيد در رنگ تجزية  6

هـا هـم بـه همـان ترتيـب اسـت و        آبي و بنفش است كه ترتيب شكسـت آن 
  ) يعني بنفش است.6ه خط (بيشترين شكست مربوط ب

 )100ة صفح: هاي موج كنش برهم - 3(فيزيك 
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  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -195
موج نور بـه   دانيم در آزمايش يانگ، پهناي هر نوار تاريك يا روشن با طول مي

  كار رفته در آزمايش متناسب است، بنابراين:

2 2
1 1

W
W

W


   


   

2 1

2 1

3
12 10 01 1

0 01 3 0 022W W / (mm)

W /
W / mm

W

  

 


      

با توجه به نقش تداخلي امواج در آزمايش يانگ، فاصلة بـين دو نـوار روشـن    
  متوالي دو برابر پهناي هر نوار روشن يا تاريك خواهد بود. در نتيجه:

12 2 0 02 0 04d W / / mm      
 )105و  104هاي  صفحه: هاي موج كنش برهم - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -196
  هاي تار مرتعش، داريم: با استفاده از رابطة بسامد هماهنگ

2 2

F
v

n n
nv n F

f f
L L


  


   

1 44
51 1 44 6

n nf fn
F / Fn

f n F n n
/

f n F n n
 



    
         

تواند برابر با بسامد هماهنـگ   بنابراين بسامد هماهنگ ششم در حالت اول مي
  نجم در حالت دوم باشد.پ

 )107تا  105هاي  صفحه: جهاي مو كنش برهم - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )محسن قندچلر(  »2«گزينة   -197
  از معادلة فوتوالكتريك داريم:

 0 00 0
W hf

max maxK hf W K h f f
       

 15 14 14 143 6 4 10 6 10 9 10 6 10/ f f             

8

8 14
3 10

3 10 15 10
c

f

m
c

s




 


  


   

60 2 10 0 2/ m / m       
 )121تا  116هاي  صفحه: با فيزيك اتمي آشنايي - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة   -198
در سري بالمر  2n   3براي 4 5 6n , , , و بـراي   هـاي مرئـي   موج طول 

3n  را داريـم. بـا اسـتفاده از معادلـة ريـدبرگ،      رئي موج م بلندترين طول
  داريم:

2 2
1 1 1

R
n n

 
    

   

  :رشته بالمر موج مرئي بلندترين طول

2
13 1

1 1 10 01 7204 9
n
n

/ nm



         
   

در سري ليمان  1n ها در ناحية فرابنفش هستند و به ازاء  موج ، تمام طول
n  موج فرابنفش را خواهيم داشت: ترين طول ، كوتاه  

1
2

2
1 1 10 01 1001

n
n

/ nm



         
  

1  بنابراين: 2 620nm      
 )124تا  121هاي  صفحه: زيك اتمييآشنايي با ف - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »3«گزينة   -199
  كنيم: عمر هر عنصر را محاسبه مي ودار، نيمهبا توجه به نم

0
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n
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  
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 
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  روز داريم: 30حال پس از 
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 )147و  146هاي  صفحه: اي زيك هستهيبا ف آشنايي - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )ويسي شادمان(  »2«گزينة   -200
هـاي تنـد را بـه نحـوي كُنـد سـاخت،        دهد اگر بتوان نوترون تجربه نشان مي

235هاي  زوتوپيها توسط ا احتمال جذب آن
92 U يابد. افزايش مي  

  )151تا  148و  145تا  142هاي  صفحه: اي زيك هستهيآشنايي با ف - 3يزيك (ف
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  )پور نا شرافتييمب(  »4«گزينة   -201

الكتـرون در لايـة دوم دارد. پـس     6 و الكترون در لاية اول 2عنصر مورد نظر 
2آرايـش الكترونـي آن بـه صـورت    اين عنصر اكسـيژن اسـت و    2 41 2 2s s p 

  باشد.   مي
1l الكترون با 4در اكسيژن   ) زير لايةp( كـه   ياما در عنصر ،وجود دارد

2lالكترون بـا  5پروتون) است،  24( ة خود ذرة باردار در هست 24حاوي   
5   وجود دارد. )dزيرلاية ( 1

24 18 3 4Cr :[ Ar] d s  
 )68و  40هاي  ، صفحه3شيمي  و 50 و 31، 30، 3اي ه ، صفحه1شيمي (

 ----------------------------------------------     
  )پور ساسان اسماعيل(  »1«گزينة   -202

3ترين ايزوتوپ طبيعي هيدروژن سنگين
1 H  هـاي آن   است كه تعـداد نـوترون

  است.  2برابر 
214 12e p

n e n p
       

5عمـر  يزوتوپ سـاختگي هيـدروژن بـا بيشـترين نـيم     ا
1 H     اسـت كـه تعـداد

  است.  4هاي آن برابر  نوترون
96 54 4212

n p
n , p

n p

 
    

  

 )6و  5هاي  ، صفحه1شيمي (
 ----------------------------------------------     

  )زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة   -203

44
4

112 8 16
mol CH

/ g CH
g CH

 هاي هيدروژن شمار اتم?   

4
4 3 21 1

A
A

N Hmol H
/ N H

molCH mol H
    

1 593 2 188 81A
A

molNi g Ni
? g Ni / N Ni / g Ni

N Ni mol Ni
     

100188 8 23680
g

?g / gNi g
g Ni

  
rIÃ²ArIÃ²A rIÃ²A   

 )67، صفحة 3و شيمي  19تا  16هاي  ، صفحه1شيمي (
 ----------------------------------------------     

  )خياوي الاسلامي ميلاد شيخ(  »3«گزينة   -204

  بررسي موارد: 
4Xكاتيونالكتروني اگر آرايش  -مورد (الف): درست    مانند آرگون باشـد

 22به صورت زير خواهد بود و عدد اتمـي آن   Xعنصرالكتروني پس آرايش 
  شود.   استفاده ميجت ر ساخت موتور است كه مربوط به تيتانيم بوده و از آن د

2 2
18 223 4X :[ Ar] d s X : Ti  

شـويم   ، متوجه مـي Eبا توجه به آرايش الكتروني عنصر -مورد (ب): نادرست
 2SOاست كـه همـان گـوگرد اسـت.      16كه عنصري از دورة سوم و گروه 

  كند.  گيري مي لكتريكي جهتقطبي بوده و در ميدان ا
3Yاگر آرايش الكتروني -مورد (پ): درست  64بهp    خـتم شـود، آرايـش 

  به صورت زير خواهد بود.  Yالكتروني
10 2 3

18 3 4 4Y :[ Ar] d s p   

 4و دورة  15، ايـن عنصـر متعلـق بـه گـروه      Yبا توجه به آرايش الكترونـي 
  اي است.   جدول دوره

  كنيم:  را محاسبه مي Zعدد اتمي عنصر -مورد (ت): درست
3 21 2445

n p
p , n

n p

  
    

  

باشـد و در   ميمربوط به فلز اسكانديم است كه عنصري واسطه  21عدد اتمي 
  ها وجود دارد. مانند تلويزيون رنگي و برخي شيشهوسايل خانه 

 )85، صفحة 3و شيمي  16، صفحة 2و شيمي  113تا  111 و 34، 33، 5هاي  ، صفحه1شيمي (
 ----------------------------------------------     

  )اميرعلي برخورداريون(  »2«گزينة   -205

2Hدة سوختن گاز هيدروژن، رتنها فراو O است .  
   ها:   بررسي ساير گزينه

3O،0112نقطة جوش»: 1«گزينة  C 2و نقطة جوشO ،0183 C  .است
فر ترين مقدار اوزون در لاية اوزون قرار گرفته است كه در لاية استراتوس بيش

  هواكره قرار دارد. 
  هاي سبز است.  اي از سوخت اتانول نمونه»: 3«گزينة 
  .درست است 1كتاب درسي شيمي  77با توجه به حاشية صفحة »: 4«گزينة 

 )90و  78تا  76هاي  ، صفحه1شيمي ( 

 ----------------------------------------------     

  )مقدم زادهمحمدمحمدحسن (  »4«گزينة   -206

  كنيم:   لوويس استيك اسيد را رسم ميساختار دا ابت

  
8 2 24 2


 


  

  ها: بررسي گزينه
  »: 1«گزينة 

  
4 2 1
8 2 2


 


  

  »: 2«گزينة 

   
3 2 1
6 2 2


 


  

  »: 3«گزينة 

   
4 2 1

12 2 3


 


  

  »: 4«گزينة 

 شيمي

هاي پيوندي الكترون تعداد
هاي ناپيوندي الكترون تعداد  

هاي پيوندي تعداد الكترون
هاي ناپيوندي تعداد الكترون  

هاي ناپيوندي تعداد الكترون  

هاي پيوندي نتعداد الكترو

هاي پيوندي تعداد الكترون
هاي ناپيوندي تعداد الكترون  
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26 2 13
8 2 4


 


  

 )31، صفحة 3و شيمي  99و  65، 64هاي  ، صفحه1شيمي (
 --------------------------------- -------------     

  )زواره محمد عظيميان(  »4«گزينة   -207

  دهد.   گاز طبيعي را تشكيل مياز مخلوط % حجمي 7هليم حدود 
  ها:   بررسي ساير گزينه

4  »: 1«گزينة  2 4
3 3

15 15
13 13

(NH ) SO

Al(NO )

 


 
  

3  »: 2«گزينة  2 24 5 4 6NH O NO H O    
  .درست است »:3«گزينة 

 )27، صفحة 3و شيمي  99و  67، 58 تا 56، 51هاي  ، صفحه1شيمي (
 ----------------------------------------------     

  )ميكائيل غراوي(  »4«گزينة   -208

  ها:   بررسي گزينه
  معادله موازنه شدة آن به صورت زير است:  -نادرست»: 1«گزينة 

2 2 4 4 2BaCl (aq) Na SO (aq) BaSO (s) NaCl(aq)    

1اين نسبت برابر  -نادرست»: 2«گزينة 
     است:  3

  جامد است. 4BaSOنمك  A -نادرست»: 3«گزينة 
  است: زيرآن به صورت الكتروني آرايش  -درست»: 4«گزينة 

2 2 6
11 1 2 2Na : s s p  

 )98تا  95هاي  ، صفحه1شيمي (
 ----------------------------------------------     

  )اميرعلي برخورداريون(  »1«گزينة   -209

10در دماي  پذيري سديم نيتراتانحلال  C ،80  گرم حـلال   100گرم در
  است.

3
3 3

80 23
180 85

g NaNO g Na

g NaNO g NaNO


 3765محلولg NaNO  

92g Na  
10انحلال پذيري سديم كلريد در دماي  C ،35  گرم حـلال   100گرم در

  است.
35 23

135 58 5
g NaCl g Na

g NaCl / g NaCl


 540محلولg NaCl  

55g Na  

100Na
 درصد جرميNa  

92 55 100 11 3765 540 /


 


  

 )109و  103هاي  ، صفحه1شيمي (

  )زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة   -210

  .  هستنددرست ناچهارم و پنجم  هاي تنها عبارت
  . شوند حل ميسبتي در آب * استون، اتانول و متانول به هر ن

نسبت به هگزان بيشتر است زيرا بـين   اتانولهاي  * نيروي جاذبه بين مولكول
  شود.   هاي اتانول پيوند هيدروژني تشكيل مي مولكول

هـاي   واكـنش مولكـول  به دليل بيشـتر بـودن    NOاز 2COپذيري * انحلال
2CO باشد درست ميمقايسة انجام شده و  است، بيشتر با آب.    
در آب حـل  » آ«به دليل غلبـة بخـش نـاقطبي بـر بخـش قطبـي، ويتـامين        * 
  شود.  نمي

  ، نقطة جوش بيشتري دارد.  HBr تركيبنسبت به  3AsH* تركيب
 )111، صفحة 2و شيمي  124و  123، 118 تا 114هاي  ه، صفح1شيمي (

 ----------------------------------------------     
  )اميرعلي برخورداريون(  »3«گزينة   -211

  ها:   موارد (ب) و (پ) درست هستند. بررسي عبارت
هـا و سـاير ذرات و    عبارت (الف): غشاي نيمه تـراوا بـه آب و برخـي از يـون    

  دهد.   مياجازة عبور  هاي كوچك مولكول
هاي آلي فرار با دو روش اسمز معكـوس و صـافي كـربن     عبارت (ب): تركيب

  قابل جداسازي هستند.  
شكلات  100gليتر و براي 1660رم چ 100gعبارت (پ): ردپاي آب براي 

  ليتر است.  2400
خـودي و بـدون نيـاز بـه اعمـال       يند خودبهايند اسمز، يك فراعبارت (ت): فر

تـراوا   نيمـه  غشـاي  انرژي يا فشار است و طي آن، غلظت اسمزي در دو طـرف 
  شود.   يكسان مي

 )130تا  128، 126هاي  ، صفحه1شيمي (
 ----------------------------------------------     

  )اميرعلي برخورداريون(  »4«گزينة   -212

فقط مورد الـف   2كتاب درسي شيمي  8و   7هاي  هاي صفحه با توجه به شكل
  دارد.كمي نادرست است. ژرمانيم رسانايي الكتريكي 

 )8و  7هاي  ، صفحه2شيمي (
 ----------------------------------------------     

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »4«گزينة   -213

  كنيم:  ش را موازنه ميابتدا واكن
2 2 2 24 2MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) Cl (g) H O(l)     

22
2

0 4 1355 1000 71
/ gCl mol

?mL HCl mLCl
mLCl g

     

2
4 100 1000 1001 80 0 1
mol HCl mL HCl

mL HCl
molCl / mol HCl

      

 )25تا  22هاي  ، صفحه2شيمي و  106، صفحة 1شيمي (
 ----------------------------------------------     

  )مهدي شريفي(  »1«گزينة   -214

به كمـك  پس  دهد. واكنش ميا هيدروژن بن ين فقط اتياز مخلوط پروپان و ات
  ن را در نمونة اوليه به دست آورد.  يتوان حجم ات مصرفي مي 2Hحجم

2 2 2 2 62C H (g) H (g) C H (g)   
2 22 2 2

2
110 52
LC H

LH LC H
L H

    

   بنابراين داريم: .است درصد حجمي با درصد مولي گازها برابردانيم كه  مي

تعداد اتم

جرم

هاي پيونديالكترونتعداد
هاي ناپيونديالكترونتعداد

تعداد اتم

محلول

محلول

جرم كل مخلوط
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445 1
44 265 51 1

g
mol

mol
g g

( mol ) ( mol )
mol mol




  

·IQ»oQ

·IQ»oQ ¸ÃUH
  درصد جرمي پروپان

%100 62 9/   
 )48و  22هاي  ، صفحه2شيمي و  83، صفحة 1شيمي (

 ----------------------------------------------     
  )ميكائيل غراوي(  »4«گزينة   -215

دهـد كـه واكـنش آن بـا      شان مـي شكل داده شده مدل گلوله و ميلة اتن را ن
HCl صورت زير است: به  

| | | |

| | | |

H H H H

H H H Cl

C C HCl H C C H        

 ،مونومر سازندة كيسة خون
| |

| |

H H

H Cl

C C .است  

 )112، صفحة 3و شيمي  104و  40هاي  ، صفحه2شيمي (
 ----------------------------------------------     

  )ريكحسن لش(  »2«ينة  گز -216

آ) درست، ميانگين انرژي جنبشي و ظرفيت گرمـايي ويـژه مسـتقل از مقـدار     
  ماده هستند.  

هـا بـه همـان شـكل وجـود دارد       ب) درست، براي پيوندهايي كه مولكـول آن 
بـه  هـا   مولكـول آن كـه  از آنتالپي پيوند و براي پيونـدهايي   2Clو 2Hمانند

Cمانند وجود ندارند شكلهمان  H 4درCH     از ميـانگين آنتـالپي پيونـد
  كنيم.   استفاده مي

(نـه  فرنگي نقش بازدارندگي  پ) نادرست، ليكوپن موجود در هندوانه و گوجه
  دارد.  نگهدارنده) 
  است. ت) نادرست

10  ؛ث) درست 85 60 1 22 4 67 21 17 1
/ g s mol / L

/ L.min
s min g mol

     

 )89تا  87و  66، 65، 56، 55، 28، 27هاي  ، صفحه2شيمي (
 ----------------------------------------------     

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »1«گزينة   -217

  واكنش سوختن اتانول به صورت زير است: 
2 5 2 2 23 2 3C H OH(l) O (g) CO (g) H O(l)    

1 46100342 1368 50 1
mol g

kJ
kJ mol

   
−¼ºIUH −¼ºIUH

−¼ºIUH محلول اتانول?mL    

100 1
90 0 92

g mL

g / g
 

−¼ºIUH −¼±d¶ −¼ºIUH −¼±d¶
−¼ºIUH −¼ºIUH −¼±d¶   

27 78/ mL−¼ºIUH −¼±d¶  
 )70تا  68هاي  ، صفحه2شيمي و  103، صفحة 1شيمي (

 ----------------------------------------------     
  )اميرعلي برخورداريون(  »2«گزينة   -218

0براساس نمودار 7/ mol 3ازCaCO از شروع  بنابراين است. مصرف شده
0دقيقه)  50تا پايان واكنش ( 7/ mol 2CO  5رفي به حجمظدرL  توليد

   .شده است

2
3 1 10 7 2 8 105 50CO

/ mol
R / mol.L .min

L min
    


   

22توليد شده  2
2

126 4 0 644
mol CO

/ g CO / mol CO
g CO

   

30مصرف شده 6/ mol CaCO  
(يعني پـس از گذشـت    رسد مي 1/0به  3CaCOبنابراين در زماني كه مول

26، )دقيقه 30 4/ g گاز توليد شده است.  
 )91و  90، 88، 87هاي ، صفحه2شيمي (

 ----------------- -----------------------------     
  )كوكنده حسن رحمتي(  »2«گزينة   -219

2نمودار، مربوط به تغيير غلظت  5N O .است  
 

2 5

1
2 5 0 1 0 25

20 0N O
/ / mol.L[N O ]

: R
t ( )s

 
 

 
0ثانيه  20( )   

1 10 15
20
/

mol.L .s    

 
2 5

10 025 0 1
40 20N O

/ / mol.L
: R

( )s

 



20ثانيه  40( )   

1 10 075
20
/

mol.L .s   

0 15
20 20 075
20

/

/
    

2 5 2 22 4N O NO O    
1 1

2 5
27 1 0 02510 108

g mol
?mol.L N O / mol.L

L g
      

  افتد. اين اتفاق مي 40با توجه به نمودار، در ثانية 
 )91و  90، 88، 87هاي  ، صفحه2شيمي ( 

 ---------------------------------- ------------     
  )زاده سعيد محسن(  »4«گزينة   -220

  اتن سنگين است.  اتن سبك كمتر از پلي الف) نادرست، چگالي پلي
  است.ب) درست 

  كربن سيرنشده هستند.  وهر دو پليمر حاصل هيدرنادرست، ) پ
) درست، پنبه از پليمر سلولز و گندم از پليمر نشاسته ساخته شده است كه ت

  اند.  نومر گلوكز تشكيل شدههر دو پليمر از مو
 )115و  107، 106، 101، 100هاي  ، صفحه2شيمي (

 ----------------------------------------------     
  )زاده سعيد محسن(  »1«گزينة   -221

  پتو است.   هيةپلي سيانواتن است و كاربردش ت»: 1«گزينة 
  رف است. ظروف يكبار مص پلي استيرن است و كاربردش تهية »:2«گزينة 
  نام پليمر و كاربرد آن صحيح است.   :»4«و » 3«هاي  گزينه

 )113، صفحة 3و شيمي  104 ة، صفح2شيمي (
 ----------------------------------------------     

  )الاسلامي خياوي ميلاد شيخ(  »1«گزينة   -222

 ـ  الكل سازندة استر داده شده، اتانول مي :الف)(پرسش  ا باشد كه در واكـنش ب
  شود كه نوعي حلال چسب است.  يك اسيد، تبديل به اتيل استات ميياتانو

2اتن بـه صـورت   پرسش (ب): فرمول پلي 4 n(C H ) (s)      اسـت. بـا توجـه بـه
2كه جرم مولي اين 4C H 128برابر باg .mol  است، براي محاسـبةn   بـه

5600  كنيم:  عمل مي رو روبهصورت  28 200n n    
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پرســش (پ): اســيد ســازندة پليمــر داده شــده، ترفتاليــك اســيد بــا فرمــول 
8مولكولي 6 4C H O  برابر است بااست. درصد جرمي كربن :  

%8 12 100 58166


  درصد جرمي كربن  

 )112و  67هاي  ، صفحه3و شيمي  113و  102اي ه ، صفحه2شيمي (
 ----------------------------------------------     

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »3«گزينة   -223

  بررسي گزينة نادرست:  
بخش قطبي از طريق پيوند كووالانسي بـه بخـش نـاقطبي متصـل      ها در صابون

  .است
 )12و  9، 7، 6هاي  ، صفحه3شيمي ( 

 ------ ----------------------------------------     

  )پور مبينا شرافتي(  »1«گزينة   -224

2 7 3 1
32 7 10 2 10/pH / [H O ] mol.L         

35 53
3 3

2 102 10 2 10[H O ]

[H O ] [H O ]

 

 


      

8 110 mol.L 3محلول بازي[H O ]   
14 6 1
8

10 10
10

mol.L


 


 محلول بازي[OH ]  

610 0 2 1[OH ] M . . n M /        
6 15 10M mol.L     

  باشد.   BOHكنيم محلول بازي، فرض مي

3 3 2HNO BOH BNO H O    
6

3
1 5 10400 1000 1
L mol BOH

?mgHNO mL BOH
mL LBOH


    

33 3
3

1 63 10
1 1 1
mol HNO g HNO mg

mol BOH mol HNO g
    

3 1
3126 10 1 26 10/ mg HNO      

 )27ا ت 24هاي  ، صفحه3شيمي (

 ----------------------------------------------     

 )جعفر رحيمي(  »2«گزينة   -225

2 7 3 12 7 10 2 10/pH / [H ] mol.L       ¾Ã²»H ¾Ã²»H   

3 13 10pH [H ] mol.L    ¾Ä¼ºIY ¾Ä¼ºIY  
3 110[H ] [H ] mol.L     ¾Ã²»H ¾Ä¼ºIYمصرف شده در واكنش[HCl]   

2
2

1 1 12 5 1000 25 1
L mol molHCl

?molHCl / mLCO
mL L molCO

      

410 molHCl   
43 1010 0 1n

M V / L
V V


       

 )32تا  30هاي  ه، صفح3شيمي ( 

  )زواره محمد عظيميان(  »4«گزينة   -226

  باشد.  مي 6هاي كربن در استيك اسيد برابر  ) تفاوت عدد اكسايش اتمآ

  
2   ب)    2 2MgCl Mg Cl ~ mol e   

1 219 2 1 624 1
mol mol e

?mole / gMg / mol e
g molMg


       

باشـد   مي عدد 2هاي كربن با عدد اكسايش صفر در نفتالن برابر  پ) شمار اتم
  است.  -1) برابر عدد 8ها ( و عدد اكسايش ساير كربن

  
 )56و  53، 52هاي  ، صفحه3شيمي (

 ----------------------------------------------     
  )زواره د عظيميانمحم(  »3«گزينة   -227

  ها:   بررسي گزينه
در هـر دو   Agبـودن  دو سلول و كاتـد   emfبا توجه به تفاوت»: 1«گزينة 
ــلول ــب  ،سـ ــدگيترتيـ ــدرت كاهنـ ــر داده قـ ــه عناصـ ــده بـ ــورت  شـ صـ

A B Ag .است   
  »: 2«گزينة 

2
0 0 01 24 0 8

B /B
E E E / / E       

2
0 0 44
B /B

E / V    

ــة  3»: 3«گزين
0
A /A

E  ــر 1براب 66/  ــت ــت. ول ــساس ــلول  emfپ س
Aگالواني B 1برابر   ولت خواهد بود.   /22
  »: 4«گزينة 

22 2B(s) Ag (aq) B (aq) Ag(s)      
2 1082 21612
mol Ag g

mole g Ag
molmole




    جرم كاتد شافزاي  

 )47 تا 44هاي  ، صفحه3شيمي ( 
 ----------------------------------------------     

  )زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة   -228

خـورده  ) Zn(يعنـي  تري) دارد  تري (منفي فلزي كه پتانسيل كاهشي كوچك
    .الكترون دارد به از دست دادنتمايل بيشتري  يراشود ز مي

 )59و  47هاي  ه، صفح3شيمي ( 
 ----------------------------------------------     

  )پور ساسان اسماعيل(  »3«گزينة   -229

  فرايند هال به صورت زير است:  واكنش  »:1«گزينة 
2 3 22 3 4 3Al O (s) C(s) Al(l) CO (g)    

  كند.  كاتيون به سمت كاتد حركت مي»: 2«ة گزين
  »:3«گزينة 

2 2

2

2 4 4
2 2
H O(l) O (g) H (aq) e

Cl (l) Cl (g) e

 

 

   

  

  

محلول اسيدي

لسلو

 كافت آبقواكنش آندي در بر

بازيمحلول

كاتد آند

 زواكنش آندي در سلول دان

محلول بازي
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  »:4«گزينة 

2

2 2

2 4 4
4 4 2

H (g) H (aq) e

O (g) H (aq) e H O(l)

 

 

  

   

  

22
2 2

1 44 5 0 518 2
mol H O mol e

?mole / gH O / mole
gH O mol H O


      

 )61و  54، 51، 44هاي  ، صفحه3شيمي (
 ----------------------------------------------     

  )مقدم دزادهمحمدحسن محم(  »4«گزينة   -230

  ها:   بررسي گزينه
  گرافن و گرافيت جامدهاي كووالانسي دوبعدي هستند.  »: 1«گزينة 
هاي قطبي بـوده و در ميـدان    كلروفرم و كربن مونوكسيد مولكول»: 2«گزينة 

   .كنند مي گيري الكتريكي جهت
  است.  2MgFبيشتر از MgOانرژي فروپاشي شبكة بلوري»: 3«گزينة 
داده شده خصلت نافلزي  الكتروستاتيكيبا توجه به نقشة پتانسيل »: 4«گزينة 

B .بيشتر است. بنابراين مطلب بيان شده در اين گزينه درست است  
 )81و  75تا  73، 71، 70هاي  ، صفحه3شيمي (

 --------------------------------- -------------     

  )الاسلامي خياوي ميلاد شيخ(  »2«گزينة   -231

  ها:   بررسي گزينه
اكسـيژن بـه دليـل خصـلت نـافلزي       2COنادرست، در مولكول»: 1«گزينة 

  بيشتر، تراكم بار منفي و اتم كربن تراكم بار مثبت دارد. 
و درصـد جرمـي    3CaCOدرسـت، درصـد جرمـي كلسـيم در    »: 2«گزينة 

  كنيم:  را محاسبه مي ZnOاكسيژن در

%40 100 40100:   درصد جرمي كلسيم  

%16 100 19 781: /  درصد جرمي اكسيژن  

هاي سـيليس، اتـم سيليسـيم و در     نادرست، در رأس شش گوشه»: 3«گزينة 
  گيرد.  خ، اتم اكسيژن قرار ميهاي ي س شش گوشهأر

نادرست، با توجه به وجود جفت الكترون ناپيونـدي بـر روي اتـم    »: 4«گزينة 
مركزي مولكول آمونياك، توزيع بار در اين تركيب نامتقـارن اسـت در حـالي    

  كه نقشه داده شده مربوط به يك ماده با توزيع متقارن بار است. 
 )74و  72، 68، 67هاي  ، صفحه3شيمي (

 ----------------------------------------------     

  )كوكنده حسن رحمتي(  »1«گزينة   -232

  ها:   بررسي گزينه
  باشد.   تيتانيم داراي نقطة ذوب بالاتري نسبت به فولاد مي»: 1«گزينة 
داراي عـدد   Tiدهـد كـه   رنگدانه سفيد را تشكيل مـي  2TiO»: 2«گزينة 

  باشد.   + مي4اكسايش 

به دليل داشتن شعاع كمتر  LiF،: از بين هاليدهاي فلزهاي قليايي»3«گزينة 
  نسبت به بقيه، بيشترين آنتالپي فروپاشي شبكة بلور را دارد.  

  درست است. 3كتاب درسي شيمي  84با توجه به شكل صفحة »: 4«گزينة 
 )85و  84هاي  ، صفحه3شيمي ( 

 ----------------------------------------------     

  )جواد جديدي(  »4«گزينة   -233

0Hگرماده است پسمورد نظر واكنش  ،با توجه به نمودار   
C H   سازي  انرژي فعال  

  

H   
  

2 6 7 4 2 2 6 2H [ (z x) y] [ ( x) ( w)]         
2 12 7 16 12 2 4 7 12H z x y x w H z x y w             

2 4 7 12C [ z x y w]    سازي انرژي فعال  
 )94و  93 هاي ه، صفح3شيمي  و 75و  74هاي  ، صفحه2شيمي ( 

 ----------------------------------------------     

  )محمدرضا پورجاويد(  »4«گزينة   -234

عادل فقط به دما بستگي دارد و تغيير حجم ظرف تأثيري در مقـدار آن  ثابت ت
  نخواهد داشت.

جا  با افزايش فشار، واكنش در جهت تعداد مول گازي كمتر (جهت رفت) جابه
توان نتيجه گرفت كه سـرعت واكـنش رفـت نسـبت بـه       شود. بنابراين مي مي

  يابد. سرعت واكنش برگشت افزايش مي
از مخلوط واكنش منجر به انجام واكنش در جهت برگشت و  2Hخروج گاز 

خواهد شد كه باعـث افـزايش مقـدار ايـن گـاز در       2Nدر نتيجه توليد گاز 
  شود. ظرف مي

سرد كردن مخلوط واكنش در اين واكنش گرماده، تعادل را به سمت رفـت و  
  كند. جا مي توليد آمونياك بيشتر جابه

 )106تا  103هاي  ، صفحه3شيمي (

 ----------------------------------------------     

  )كوكنده حسن رحمتي(  »4«گزينة   -235

0450ترتيب  به Cو A ،Bدر نمودار داده شده، 550 C  ،30 50atm 
3CHو OH باشند. از واكنش متانول با ميPET    در شرايط مناسـب بـراي

اتـم كـربن   شود. مجموع اعداد اكسايش  استفاده مي PETبازيافت شيميايي
  باشد:  مي -4ر با هاي مورد نظر براب در تركيب

4 32 04 0 4 2 024 2
xx x
xx x

CH CO CH OH
     
 

    

4 2 2 4( )       اتم كربن مجموع اعداد اكسايش  
  )119و  118هاي  ، صفحه3شيمي (

پيوندها  مجموع آنتالپي
 وردهامواد فردر 

 ها درمجموع آنتالپي پيوند-
 دهنده مواد واكنش

www.konkur.in

forum.konkur.in
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